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PESTRA IZBIRA PLISE ZAVES

30
Srečno 2026!

Želimo vam vesele in mirne praznike!

Vabljeni vsak dan v Ajdno na različne 
tople napitke, od zimskih punčev, 

kuhančkov, vročih čokolad ...

Za božič, 25. 12., pa za vas pripravljamo
tudi nepozabno zabavo s Fredi Milerjem!

info in rezervacije: 051 632 486 / doozima@gmail.com
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Župan Leopold Pogačar – slavnostni govornik na prireditvi ob 
prazniku Občine Žirovnica. Foto Aleš Košir

V preteklem obdobju smo kot občina naredili pomembne korake. 
Med strateškimi naložbami je izstopajoč projekt Obvoznica 
Vrba, ki je v načrtu že vrsto let. Gre za ključno razbremenitev 
prometa skozi vas Vrba in izboljšanje kakovosti bivanja v tem 
delu naše občine. Res pa je, da projekt ne poteka brez težav, saj 
nekateri uveljavljajo svoje legitimne interese, spet drugi pa žal le 
nagajajo. A brez skrbi, projekt se bo nadaljeval, čeprav z zamudo.

Hkrati smo se letos soočili s problematiko na področju zagotavlja-
nja zdravstveno ustrezne pitne vode na vodovodnem siste-
mu Završnica, ki je skupno zajetje občin Jesenice in Žirovnica. V 
določenih obdobjih je upravljalec, podjetje JEKO, moral razglasiti 
ukrep prekuhavanja vode zaradi mikrobiološkega onesnaženja. 
Razumem skrb in slabo voljo, tudi odgovornim ni vseeno niti 
občinski upravi, še manj meni, ker se zavedamo pomena vodo- 
oskrbe. Trenutno je zadeva rešena do te mere, da z ustrezno ob-
delavo surove vode zagotavljamo varno vodo. Vsi pristojni in ostali 
deležniki, kot so javno podjetje JEKO, medobčinski inšpektorat, 
Geološki zavod Slovenije in državne inšpekcije, izvajajo ukrepe, 
da se ugotovi, predvsem pa odpravi vzrok. Ker pa je zadeva kom-
pleksna, žal ne gre čez noč in hvala vam za razumevanje. Tiste, ki 
pa iz naše skupne težave delate svoje zgodbe, vas prosim nikar, 
ni pošteno. 

Spoštovane občanke,  
spoštovani občani.
Ob 3. decembru, prazniku naše občine, je prav, da se ozremo 
na zadnje leto, na skupno prehojeno pot, izrazimo hvaležnost 
in pogled usmerimo tudi naprej – v izzive, možnosti in skupno 
vizijo naše skupnosti.

Najprej se iskreno zahvaljujem vsem, ki s svojim trudom, časom 
in predanostjo soustvarjate življenje v naši občini. Prostovoljcem, 
društvom, krajanom, javnim delavcem, nosilcem vsakdanjega dela 
– hvala, ker ste del naše skupne zgodbe. Brez vas ne bi bili tako 
uspešna skupnost. 

Nadalje naj omenim sanacijo opornega zidu v Mostah, kot 
zadnji korak odprave posledic po ujmi 2023, ki je prizadela tudi 
našo občino. Prejšnji mesec sva z ministrom za naravne vire in 
prostor podpisala pogodbo v vrednosti preko 1,4 milijona evrov, 
ki jih bo država namenila občini za to sanacijo. Gre za izjemen 
poseg v varnost in izboljšanje infrastrukture za vse, ki prebivate 
ali uporabljate to območje.

Odkupili smo prostore lekarniške podružnice na Selu in 
tako postali lastniki vseh prostorov, v katerih se odvija lekarniška 
in zdravstvena dejavnost za naše občane. Lahko smo veseli, da 
kljub težavam s pomanjkanjem zdravnikov, predvsem družinske 
medicine, pri nas delujeta dve ambulanti, referenčna ambulanta 
in dve zobozdravstveni ordinaciji.

Ravno zaradi zagotavljanja boljših pogojev za delo zdravstvenega 
osebja, predvsem pa prostorov za naše občane, vas seznanjam, 
da smo pridobili gradbeno dovoljenje za nadgradnjo zdrav- 
stvene postaje. Novi prostori bodo omogočili tudi odvzem 
vzorcev, da našim občankam in občanom ne bo treba hoditi v 
laboratorij na Jesenice. Projekt bo poleg občine sofinanciralo tudi 
Ministrstvo za zdravje RS in Osnovno zdravstvo Gorenjske. Z deli 
pričnemo v prvi polovici naslednjega leta.

Letos smo zgradili že drugo sončno elektrarno na javnem 
objektu v občini, tokrat na strehi Osnovne šole Žirovnica. Za po-
stavitev elektrarne smo pridobili tudi državna sredstva. S tovrstni-
mi projekti aktivno sodelujemo pri zelenem prehodu.

V Dogovoru za razvoj regij smo bili skupaj z Občino Jesenice 
uspešni s projektom obnove skupnega vodovoda Završnica. 
Obnova, vredna več kot 7 milijonov evrov, je tako uvrščena v pro-
gram, smo tik pred vlogo za pridobitev gradbenega dovoljenja. 

V načrtu razvojnih programov proračuna imamo zagotovljena 
sredstva za nadzidavo predmetne stopnje v naši osnovni šoli, s 

Ko se prižgejo praznične lučke 
sredi bele mrzle zime, 

prijateljstvo ogreje nam dlani 
in želja vzpne se iz srca v višine. 

Vse, kar slabo je, z novim letom naj zbledi,
vse, kar je dobro, naj za vekomaj ostane! 

Prava pot je pot srca,
ostalo so le prazna upanja.

Naj vas v božično noč in novo leto
popelje na pot brez ovinkov

in naj vas v prazničnem miru
sreča nežno objame.

Župan Leopold Pogačar,
občinski svet in občinska uprava

Aktualno
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tem pa bomo poleg prostorov za šolo in glasbeno šolo s preraz-
poreditvijo pridobili tudi prostore za vrtec.

Pripravljajo se projekti za semaforizacijo križišča v Žirovnici in gra-
dnjo podhoda pod regionalno cesto zaradi vse več dejavnosti v 
naši obrtni coni. Če bomo dobili vsa potrebna soglasja, bomo 
semaforizacijo izvedli v naslednjem letu.

Bom tu naredil piko, da ne bom predolg, kajti veliko tega je še bilo 
postorjenega, še več je v načrtih. Žal, pa ne gre vse naenkrat in 
takoj. Upam si trditi, da smo uspešni in da z javnimi, torej vašimi 
sredstvi, ravnamo skrbno in gospodarno.

Ob tej priložnosti bi se rad zahvalil tudi vsem gospodarskim sub- 
jektom in zaposlenim v naši občini. Tudi vi postavljate Žirovnico 
na zemljevid uspešnih občin. Naj podkrepim to izjavo z dvema 
podatkoma iz leta 2024. Najvišje povprečne plače na Gorenj-
skem so prejemali zaposleni v družbah s sedežem v občinah 
Cerklje na Gorenjskem (2.774 EUR), Šenčur (2.724 EUR) in Žirov-
nica (2.628 EUR). 

Po ugotovljeni neto dodani vrednosti na zaposlenega močno 
izstopajo družbe s sedežem v občini Žirovnica (116.214 EUR), 
sledijo družbe v občini Cerklje na Gorenjskem (75.507 EUR) in 
občini Šenčur (73.872 EUR). Zaposleni v občini Žirovnica pa 
so ustvarili največ neto dodane vrednosti v Sloveniji.

Drage občanke in občani, verjamem v moč vsakega posameznika 
– ker prav v posameznikih in njihovem sodelovanju se skriva moč 
skupnosti. Poglejte okoli sebe: ta prečudovita pokrajina, gore, 
polja, te hiše, vasi, ljudje in urejena infrastruktura. Če vsakdanje 
skrbi, kot je promet skozi vašo vas ali manjkajoči pločnik, vza-
memo kot skupni izziv, ne kot oviro, potem lahko naše občinsko 
okolje ostane vzor sodelovanja, varnosti in domačnosti.

Ob tej priložnosti želim še enkrat izraziti hvaležnost vsem, ki ste 
z nami na tej poti. Hvala nagrajencem – vi ste tisti, ki ste s svo-
jim delom dali zgled in naredili razliko. Hvala vsem, ki prispevate 
vsak dan – četudi morda s svojim delom ne pridete v središče 
pozornosti, je vaš prispevek dragocen. Hvala občinski upravi in 
hvala večini občinskih svetnic in svetnikov za potrditev konkret- 
nih projektov in konstruktivne pripombe. Hvala moji Neodvisni 
listi za Žirovnico in podžupanu Sebastijanu Zupanu za podporo, 
sodelovanje in vizijo. Naj nas današnji praznični trenutek spomni, 
da nismo le prebivalci kraja, nismo le uprava in institucije – smo 
ena skupnost z isto željo po lepšem jutri. 

Živela Žirovnica!
Leopold Pogačar, župan

Ob dnevu samostojnosti in enotnosti
vsem občankam in občanom iskreno čestitam!

Leopold Pogačar, župan Občine Žirovnica

O Novicah …
Občina Žirovnica je svoj časopis dobila kmalu po svoji ustanovitvi. 
Prva številka je izšla decembra 1999 z naslovom Občinske novice, 
že z naslednjo številko pa je časopis prevzel ime Novice izpod 
Stola. Pobuda, da nova občina dobi svoj časopis, je prišla iz pod-
jetja Medium. Direktor Miran Dolar me je k sodelovanju povabil 
kot urednico. V sodelovanju z občino smo zasnovali časopis, ki je 
prinašal novice o delu občinske uprave, društev, šole, poročanja 
o kulturnih, športnih in drugih dogodkih, napovednik ... Stalno 
rubriko, Rastlinstvo na stezah ovčarja Marka, je več let pripravljala 
Nada Praprotnik, občasno so bile objavljene reportaže, zadnja 
stran je vselej pripadla križanki. Izšle so štiri številke letno, časopis 
je obsegal od 20 do 28 strani v dvobarvnem tisku.

Različne podobe Novic

Leta 2005 je bil sprejet Odlok o ustanovitvi in izdajanju časopisa 
Občine Žirovnica. Imenovan je bil svet časopisa, ki je na razpisu za 
izdajatelja izbral Gorenjski glas. Časopis se je takrat preimenoval 
v Novice občine Žirovnica, še naprej je izhajal štirikrat letno s 
podobno vsebinsko zasnovo. Po štirih letih je izdajateljske pravice 
ponovno dobil Medium in pri tem je ostalo do danes. S štirih 
številk se je število izdaj odtlej razširilo sprva na šest in nazadnje, 
leta 2022, na sedem številk v letu. Tudi vsebinsko in oblikovno 
so Novice postale bogatejše. Poleg aktualnega dogajanja z vseh 
področij javnega in društvenega življenja smo med drugim vključili 
rubriko Iz preteklosti, izšla je serija člankov o pohodniških turah 
v občini, pisali smo o zgodbah in uspehih sovaščanov, za Novice 
so poročali Kašarji, ki živijo v tujini, uvedli smo rubrike Narava, 
Zdravje, Hvalimo in grajamo, stalnica Novic so bili Mijini recepti, 
skupaj z Zavodom za turizem in kulturo Žirovnica smo pripravljali 
»Informator«.

Kot urednica sem se podpisala pod vse številke od samega začet-
ka z izjemo obdobja, ko jih je izdajal Gorenjski glas. Za nastanek 
vsake je bila na delu vrsta dopisnikov, sogovornikov, fotografov, 
sodelavcev na Mediumu. Nekateri redni, nekateri občasni, neka-
teri enkratni – vsak izmed njih šteje in vsakemu se želim zahvaliti. 
Z Novicami sem imela priložnost spoznavati ljudi, navezovati stike, 
prisostvovati dogodkom, kot nedomačinka dodobra spoznati tudi 
kraj. Za to priložnost sem hvaležna, obogatila je moje življenje. 

Z letošnjo decembrsko številko svoje uredniško delo zaključujem. 
Menim, da je čas za »osvežitev«, nove poglede, nove pristope. 
To, da lokalni časopis nastaja »doma«, je zagotovo prednost, zato 
sem vesela, da bo Novice tudi v prihodnjem obdobju izdajalo 
podjetje Medium, nova urednica bo Lucija Mežek. 

Bralcem in bralkam Novic se zahvaljujem, ker jih berete, in želim 
srečno v novem letu.

Polona Kus

Aktualno
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Pitna voda zagotovljena  
s kloriranjem
Zadnji ukrep prekuhavanja vode, ki je bil v veljavi tri tedne, 
je bil 21. novembra preklican. Po vzpostavitvi dezinfikaci-
je vode s kloriranjem je analiza pokazala, da so vsi vzorci 
skladni z uredbo o pitni vodi. V teku so aktivnosti za ugo-
tavljanje vzrokov onesanženja vode.
Ukrep prekuhavanja vode iz zajetja Završnica je bil letošnjo jesen 
zaradi ugotovljene prisotnosti fekalnih bakterij izdan kar trikrat. V 
podjetju Jeko, ki upravlja z vodovodom, so se zaradi mikrobioloških 
dejavnikov tveganja in posledično zdravstveno neustrezne pitne 
vode, odločili za ukrep stalne obdelave pitne vode z natrijevim hi-
pokloritom. Z izvajanjem ukrepa so pričeli 18. novembra. Pojasnjuje 
Elizabeta Mavrič, strokovna sodelavka za kontrolo kakovosti pitne 
vode v podjetju Jeko. »Obdelava pitne vode z natrijevim hipokloritom 
je konvencionalni način obdelave pitne vode in trenutno predstavlja 
edino možno tehnično rešitev za zagotavljanje zdravstveno ustrezne 
pitne vode. Gre za nadzorovan postopek, kjer stalno preverjamo 
učinkovitost obdelave in s tem zagotavljamo njeno zdravstveno 
ustreznost. Ob tem si prizadevamo, da bi bila uporaba natrijevega 
hipoklorita v procesu zagotavljanja zdravstveno ustrezne pitne vode 
čim manjša.« 
Elizabeta Mavrič dodaja še, da upravljavec v sodelovanju z občinama 
Žirovnica in Jesenice izvaja aktivnosti za določitev vira onesnaženja 
in zaščito vodnega vira. V letu 2026 se bo nadaljevala hidrogeološka 
študija s sledilnim preizkusom v dolini Završnice. Znotraj vodovar-
stvenega območja se pripravlja tudi evidenca objektov s pregledom 
njihove namenskosti in komunalne opremljenosti. Vzporedno nada-
ljujemo z opazovalnim monitoringom, ki nam omogoča spremljanje 
stanja na vodnem viru.
Kot zagotavlja tudi Občina Žirovnica je v teku intenzivno ugotavljanje 
vzrokov, zakaj je prihajalo do onesnaženja vode. Poleg podjetja Jeko 
sodelujejo tudi inšpekcijske službe (MIR) in Geološki zavod Slovenije.

Polona Kus

Hitro rastoča podjetja v občini Žirovnica

Kot vsako leto je AJPES tudi letos, na podlagi javno objavljenih letnih 
poročil gospodarskih družb in samostojnih podjetnikov ter v skladu 
z metodologijo Ministrstva za gospodarski razvoj in tehnologijo, 
pripravil seznam hitro rastočih podjetij za zadnje petletno obdobje.
Analiza hitro rastočih podjetij v obdobju 2020–2024 je pokazala, da 
pogoje za uvrstitev izpolnjuje šest gospodarskih družb s sedežem v 
občini Žirovnica. Ta podjetja so v letu 2024 skupaj zaposlovala 88 
delavcev. Ustvarila so več kot 86 milijonov evrov čistih prihodkov 
od prodaje ter dosegla dobrih 11 milijonov evrov čistega dobička. 
Na seznam hitro rastočih podjetij sta se, tako kot preteklo leto, po-
novno uvrstili družbi Vovčak, trgovina in storitve, d.o.o., iz Most 
ter IS Gostišče Osvald, Eko reciklaža, gostinstvo in turizem, 
d.o.o., s Sela. Med letošnjimi prejemniki naziva hitro rastočega 
podjetja so tudi Zhejiang, družba za trgovinsko in storitveno 
dejavnost, d.o.o., iz Zabreznice, Z Dental, zobozdravstvene 
storitve, d.o.o., iz Most, Niletech, storitve in trgovina, d.o.o., 
z Breznice in NGEN, d.o.o., iz Most. 
Vsem podjetjem, ki so se uvrstila na seznam, v AJPES-u iskreno če-
stitamo. Podatek o uvrstitvi bo vključen tudi v napredno spletno 
orodje FI=PO, ki podjetjem in uporabnikom omogoča podrobnejši 
vpogled v poslovanje.
Ob zaključku leta AJPES, Izpostava Kranj, vsem želi uspešno in srečno 
leto 2026.

Damjana Tavčar Panjtar

Policija svetuje

Pirotehnika in varnost v 
prazničnem času
Policisti pozivamo k praznovanju brez pirotehnike. V 
Sloveniji je uporaba petard vseh oblik in moči prepo-
vedana. Skupaj ozaveščajmo mlade o nevarnosti piro-
tehničnih izdelkov.

Slovenska policija s projektom »Bodi zvezda, ne meči pe-
tard!«  stremi k preprečevanju uporabe pirotehnike in ozave-
ščanju, predvsem mlajše populacije, o nevarnostih uporabe teh 
izdelkov. Neprevidna in objestna uporaba pirotehničnih izdelkov 
pogosto povzroči telesne poškodbe, kot so opekline, raztrgani-
ne rok, poškodbe oči, itd., hkrati pa zelo moti živali, onesnažuje 
okolje in povzroča stres pri starejših osebah in dojenčkih.

Pri nas je pirotehnične izdelke, katerih glavni učinek je pok, 
dovoljeno prodajati le med 19. in 31. decembrom, upo-
rabljati pa od 26. decembra do vključno 1. januarja. Pri 
tem velja poudariti, da posest in uporaba petard vseh oblik in 
moči v Sloveniji ni dovoljena. Vsi pirotehnični izdelki, ki so na-
prodaj v Sloveniji, morajo biti ustrezno označeni in opremljeni 
z deklaracijo v slovenskem jeziku, da je zagotovljena sledljivost. 
Zaradi kršitev določil lahko posamezniku policisti izrečejo globo 
v razponu od 400 do 1.200 evrov ter mu zasežejo pirotehnične 
izdelke, četudi niso njegova last.

Če praznikov kljub temu ne morete preživeti brez pirotehničnih 
izdelkov, vas prosimo, da upoštevate sledeča pravila:

Kupujte le v trgovinah, ki imajo za prodajo teh izdelkov dovo-
ljenje ministrstva za notranje zadeve.

Preverite, če so na izdelku navodila za uporabo in navodila tudi 
upoštevajte. Mladoletniki naj pirotehniko uporabljajo le pod 
nadzorom staršev ali skrbnikov.

Pirotehnični izdelek se včasih ne »obnaša« tako, kot zagotavljajo 
navodila. Na črnem trgu se prodajajo izdelki, ki niso preverjeni 
in so lahko zelo nevarni! 

Prazniki so priložnost za vlomilce
V času praznikov vas želimo še posebej opozoriti na 
povečano število vlomov, saj storilci pogosto odsotnost 
lastnikov s pridom izkoriščajo.  

Pomembno je, da svoje imetje ustrezno zavarujemo in dajemo 
občutek, da je v hiši ali stanovanju vedno nekdo prisoten. Nek-
do, ki mu zaupate, popazi na vaše stanovanje, hišo ali poslovne 
prostore, naj prazni vaš nabiralnik, večkrat parkira na vašem 
dvorišču. Preverite delovanje ključavnic, senzorjev in alarmnih 
sistemov. 

V primeru vloma takoj pokličite telefonsko številko 113 ali naj-
bližjo policijsko postajo. Ne vstopajte v objekt, kajti storilec se 
lahko še vedno zadržuje v objektu, ne spreminjajte kraja kazni-
vega dejanja in ne uničujte sledi, ki so pomembne za nadaljnjo 
preiskavo kaznivega dejanja.

Policisti smo dobili več obvestil o vožnji traktoristov v občini 
Žirovnica, ki v mraku uporabljajo dodatne luči. Le-te so moteče 
in nevarne za nasproti vozeča vozila. Omenjene voznike opozar-
jamo, da je uporaba teh luči dovoljena le pri opravljanju dela.

Vesele in mirne praznike vam želimo policisti PP Jesenice.

Miroslav Vamberger, vodja policijskega okoliša

Aktualno
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Praznik občine v Žirovnici posvečamo najznamenitejšemu med rojaki, 
doktor Francetu Prešernu. Na vsakoletni slovesnosti na pesnikov 
rojstni dan so se v Dvorani pod Stolom zbrali občanke in občani 
ter gostje. Pozdravni nagovor, v celoti ga objavljamo v uvodniku, je 
zbranim namenil župan Občine Žirovnica in državni svetnik 
Leopold Pogačar. Spregovoril je o ključnih projektih iztekajočega 
se leta in se zahvalil vsem, ki prispevajo k razvoju občine.

3. december – praznik Občine Žirovnica
Ob prazniku Občine Žirovnica so bila 3. decembra v Dvorani pod Stolom podeljena občinska priznanja za leto 2025. Naj-
višje priznanje, naziv častni občan, je prejel slikar Andrej Jemec. Počastitvi praznika je bila poleg osrednje slovesnosti 
namenjenih več kulturnih prireditev.

Nagrajenci v družbi župana Leopolda Pogačarja, predsednika Državnega sveta Marka Lotriča in podžupana Sebastijana Zupana

Slavnostni govornik predsednik Državnega sveta Marko Lotrič

Na povabilo župana se je kot slavnostni govornik slovesnosti udeležil 
predsednik Državnega sveta Marko Lotrič. »Žirovnica je kraj, v 
katerem so se rodile misli, ki so oblikovale naš narod, kjer se narodna 
identiteta ne ohranja le v muzejih, ampak v ljudeh,« je dejal uvodoma. 
»Tukaj živijo prijazni, ustvarjalni in ponosni ljudje, ki so skozi stoletja 
znali iz majhnosti ustvarjati veličino. To se čuti na vsakem koraku.« 
V svojem govoru je Marko Lotrič posebej poudaril pomen lokalnih 
skupnosti za razvoj države. »Majhne občine niso breme, temveč bo-
gastvo Slovenije. V lokalnih skupnostih se oblikuje prihodnost naših 
otrok, neguje tradicija, jezik, kultura, razvijajo se podjetja in lokalne 
pobude. Vaša občina je dokaz, da majhni kraji z vizijo, sodelovanjem 
in odgovornostjo ustvarjajo velike stvari. Zato poudarjam, da lokalne 
skupnosti potrebujejo dodatno sistemsko in finančno podporo in po-
men ustanovitve pokrajin, ki bi zagotovile bolj uravnotežen regionalni 
razvoj. Moč naroda ne izhaja iz velikosti ozemlja, ampak iz veličine 
duha, nas uči prav dediščina tukajšnjih velikih mož.«

Osrednji del prireditve je bil namenjen podelitvi županovih priznanj in 
priznanj Občine Žirovnica za leto 2025. Nagrado Občine Žirovnica je 
za prizadevno prostovoljno delo na različnih področjih Aleš Jekovec, 
plaketo sta prejela predsednik Društva upokojencev Zdravko Malnar 
in podjetje Ngen, najvišje priznanje, naziv častni občan, pa je šel v 
roke mednarodno priznanega slikarja, Andreja Jemca.

Andrej Jemec – prejemnik naziva častni občan

Andrej Jemec – častni občan Občine Žirovnica
Andrej Jemec, ugledni slovenski slikar, grafik, risar in akademik, že 
desetletja pomembno prispeva k razvoju in ugledu umetnosti doma 
in v svetu. Njegovo obsežno delo zajema slikarstvo, grafiko, risbo, 
kiparstvo, tapiserijo, mozaike, barvna stekla in grafično oblikovanje. 

Andrej Jemec je od leta 2001 redni član Slovenske akademije znano-
sti in umetnosti. Poleg svojega umetniškega ustvarjanja je pomemb-
no zaznamoval tudi slovenski izobraževalni prostor. V letih od 1973 
do 1999 je poučeval slikarstvo na Akademiji za likovno umetnost 
v Ljubljani, kjer je bil tudi dekan. Njegova pedagoška zapuščina je 
neprecenljiva, saj je vzgojil mnoge generacije slovenskih umetnikov in 
oblikovalcev. Posebej si je prizadeval za vključitev študija oblikovanja 
v slovenski visokošolski sistem, kar je pripomoglo k prenovi likovne 
vzgoje v slovenskih šolah.

Praznik
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Andrej Jemec je prejel vrsto prestižnih nagrad in priznanj, med ka-
terimi izstopajo Prešernova nagrada za življenjsko delo (1994), Jako-
pičeva nagrada (1974), častni križ za znanost in umetnost Republike 
Avstrije (2010) in zlata plaketa Univerze v Ljubljani (1998). Omenimo 
lahko še celo vrsto najodličnejših svetovnih priznanj, ki jih je dobil 
za svoje umetniško ustvarjanje: leta 1964 je bil nagrajen z veliko 
nagrado na 4. Mednarodnem bienalu v Tokiu, leta 1974 s častno 
medaljo na 3. Mednarodnem grafičnem bienalu v Frechnu, leta 1991 
s srebrno nagrado na 11. Mednarodnem grafičnem bienalu v Osaki 
in leta 2016 z nagrado za kulturno odličnost v Kagawi.

Njegova dela so del zbirk v uglednih muzejih v Evropi, na Japonskem 
in v ZDA, med njimi naj omenimo Moderno galerijo Ljubljana, Tate 
Gallery v Londonu, National Museum of Modern Art, Tokyo, Library 
of Congress, Washington DC, dunajsko Albertino in The Museum of 
Contemporary Art, Helsinki.

Z vsem naštetim je Andrej Jemec pomembno prispeval k promociji 
slovenske umetnosti v mednarodnem prostoru. Andrej Jemec pa je 
tudi ponosen prebivalec občine Žirovnica, kjer prispeva k bogatenju 
kulturnega življenja lokalne skupnosti. V letu 2024 je bila v sklopu 
festivala KašArt v Čopovi rojstni hiši na ogled razstava Barvna poto-
vanja: akvareli Andreja Jemca. Po zaslugi umetnikove svetovne pre-
poznavnosti je razstava pritegnila mnoge obiskovalce, tudi iz tujine. V 
letu 2025 je bila prav tako v Čopovi rojstni hiši na ogled razstava Jezik 
barv / Govorica slik – razstava grafik in drugih del Andreja Jemca.

Andrej Jemec je s svojim delom pomembno prispeval k prepoznav-
nosti občine. Med njegovimi deli v domačem okolju izstopa mozaik s 
podobo svetega Krištofa na cerkvi svetega Lovrenca nad Zabreznico. 

(Povzeto po utemeljitvi predlagateljev – Zavoda za turizem in kulturo 
Žirovnica s podporo Neodvisne liste za Žirovnico, Kulturnega društva 
dr. France Prešeren Žirovnica-Breznica in Liste za vasi pod Stolom.)

NGEN, energetske rešitve, d.o.o. –  
prejemnik plakete Občine Žirovnica

Podjetje Ngen je v letošnjem letu zgradilo še drugo poslovno stavbo.

V času, ko se svet sooča z izzivi podnebnih sprememb in potrebo 
po trajnostni energiji, podjetje NGEN igra ključno vlogo pri prehodu 
na obnovljive vire. NGEN je inovativno podjetje, specializirano za 
sistemske energetske rešitve nove generacije za vse udeležence v 
energetskem sistemu. Podjetje se osredotoča na shranjevanje ener-
gije, pametna omrežja, virtualne elektrarne in integracijo v državne 
energetske sisteme. Njegova vizija je popolnoma digitaliziran in de-
centraliziran evropski energetski sistem, ki sledi hitri rasti obnovljivih 
virov energije in ustvarjanja pogojev za neomejeno implementacijo 
obnovljivih virov, s ciljem doseči ogljično nevtralno Evropo do leta 
2050. Zgodba podjetja je primer hitrega razvoja, ki temelji na teh-
noloških inovacijah in partnerstvih z velikani, kot je Tesla. Podjetje 

NGEN je v kratkem času postalo eden vodilnih akterjev v jugovzho-
dni Evropi na področju zelene energije, trenutno deluje v devetih 
evropskih državah.

Idejni oče podjetja, ustanovljenega leta 2018, je Roman Bernard, 
vizionar in energetski navdušenec. Začetna ideja je izhajala iz pre-
poznave potrebe po stabilizaciji električnega omrežja v Evropi, kjer 
naraščajoči delež obnovljivih virov, kot sta sonce in veter, povzroča 
nihanja v oskrbi z energijo. NGEN je razvil lastno programsko opremo 
za nadzor baterij in drugih decentraliziranih virov, ki je združljiva s 
standardi Evropske mreže prenosnih sistemskih operaterjev (ENTSO-
-E). Podjetje je hitro pritegnilo pozornost zaradi svojega poudarka 
na inovacijah in trajnosti, kar je omogočilo hiter vstop na trg. Prvi 
večji mejnik za NGEN je bila namestitev prvega velikega sistema za 
shranjevanje energije na Jesenicah leta 2019. Odtlej podjetje beleži 
impresivno rast in širitev. Njegov razvoj temelji na lastnih raziskavah 
in razvoju s poudarkom na digitalizaciji energetskega sistema z upo-
rabo umetne inteligence. 

Zgodba NGEN je navdihujoč primer, kako lahko vizija podjetnika 
v kratkem času privede do globalnega vpliva. Majhno občino je 
postavilo na pomemben gospodarski zemljevid Evrope, saj privablja 
investicije in pozornost v sektor trajnostne energije. Z donacijami in 
sponzorstvom je podjetje vpeto tudi v družbeno življenje občine. S 
svojo energijo in inovativnostjo je navdih mlajšim, prihajajočim ge-
neracijam podjetnikov tako v naši občini kot širše v Sloveniji in svetu. 

(Povzeto po utemeljitvi predlagateljev – Mirana Dolarja in Neodvi-
sne liste za Žirovnico.)

Mirjam Bernard: »V Ngen, d.o.o., smo izjemno veseli in ponosni, 
da smo prejeli občinsko nagrado, ki potrjuje naše predano delo 
na področju trajnostne energije. To priznanje nam je v veliko čast, 
saj odraža zaupanje skupnosti v naše inovativne rešitve in prizade-
vanja za boljši jutri. Veselimo se, da smo del lokalnega okolja, ki 
ceni napredek in odgovornost do narave. Nagrada nas dodatno 
motivira, da nadaljujemo z razvojem projektov, ki koristijo vsem 
prebivalcem občine. Hvala občini in vsem, ki so nas podprli na 
tej poti – to je potrditev, da smo na pravi poti. Skupaj bomo še 
naprej gradili zeleno prihodnost!«

Zdravko Malnar – prejemnik  
plakete Občine Žirovnica

Zdravko Malnar – aktiven na vseh področjih

Zdravko Malnar je član Društva upokojencev Žirovnica od leta 2009. 
Za predsednika društva je bil izvoljen leta 2011 in od takrat zelo 
zavzeto, odgovorno in prostovoljno, predvsem pa v korist društva 
opravlja svojo funkcijo. Že drugi mandat je Zdravko Malnar tudi član 
Občinskega sveta Občine Žirovnica. Vseskozi se zavzema za sodelo-
vanje z organizacijami v občini, kot so ZTK Žirovnica, OŠ Žirovnica, 
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gasilski društvi, konjeniški klub …, in seveda še posebej z Občino 
Žirovnica. Primer takšnega sodelovanja je bilo zagotovo srečanje 
upokojencev Gorenjske leta 2017 na prostoru Konjeniškega kluba 
Stol, ki se ga je udeležilo več kot dva tisoč članov gorenjskih društev 
upokojencev.

Neizmerno cenimo dolgoletni trud Zdravka Malnarja za izgradnjo 
doma za starejše v naši občini. Ves čas od izvolitve je veliko svojega 
prostega časa posvetil razvoju in bogatitvi društva, s tem pa tudi 
njegovih dejavnosti, predvsem pa skrbel za prepoznavnost društva v 
občini in izven njenih meja. Tako je trenutno v društvu organiziranih 
18 dejavnosti na področju sociale, kulture in izobraževanja, tehnične 
kulture, izletništva ter rekreativno tekmovalnih dejavnosti. Od leta 
2024 z ženo Jelko uspešno vodita izletniško dejavnost društva, kar 
se kaže tudi v sami udeležbi na izletih.

V sklopu socialnega programa med drugim obiskujejo člane društva 
ob visokih osebnih jubilejih in ob božično-novoletnih praznikih. Na 
njegovo pobudo se bodo nadaljevala vsakoletna srečanja z občani, 
starimi 80 in več let, ki so zastala vsled epidemije covida.

Zdravko Malnar pa ni dejaven samo v domači občini. V letih od 
2015 do 2020 je uspešno opravljal funkcijo predsednika Pokrajinske 
zveze društev upokojencev Gorenjske. Je aktiven član Nadzornega 
sveta Nepremičninskega sklada invalidskega in pokojninskega sklada 
Slovenije, bil je tudi član Upravnega odbora ZDS in skupščine Hotela 
Delfin v Izoli. Pri svojem delovanju stalno, kolikor je to v njegovi moči, 
prispeva k promociji naše občine.

Kot priznanje za svoje delo je v našem društvu leta 2015 prejel brona-
sto, 2017 srebrno in 2019 zlato plaketo. Leta 2020 mu je Pokrajinska 
zveza društev upokojencev podelila posebno priznanje – plaketo za 
izredne zasluge pri vodenju in delovanju PZDU Gorenjske in Zveza 
društev upokojencev Slovenije veliko plaketo.

Zdravko Malnar je s svojim nesebičnim prostovoljnim delom nedvo-
mno veliko prispeval k prepoznavnosti in ugledu Društva upokojen-
cev Žirovnica tako v sami občini Žirovnica kot v širšem okolju. 

(Povzeto po utemeljitvi predlagatelja – Društvo upokojencev Ži-
rovnica.)

Zdravko Malnar: »Priznanje mi pomeni zelo veliko, ker sem ga 
prejel v občini, v kateri živim. Še posebej pa, ker me je za prizna-
nje predlagalo društvo - Društvo upokojencev Žirovnica, katere-
ga predsednik sem. Zato se vsem članicam in članom društva, 
predvsem pa upravnemu odboru, na tem mestu zahvaljujem za 
podporo in sodelovanje pri našem delu za njegovo dobro.«

Aleš Jekovec: »Najprej se zahvaljujem predlagateljem, da so pre-
poznali moje dosedanje delo.
Velika zahvala pa gre tudi vsem, ki so mi stali ob strani, mi dajali 
zgled, me podpirali z idejami, predlogi, tudi konstruktivno kritiko 
– staršem in družini, prijateljem, ter seveda vsem s katerimi smo 
skupaj po svojih najboljših močeh ustvarjali v kulturi, župniji, pri 
skavtih in na ostalih področjih ter sooblikovali oziroma skušali 
obogatiti življenje v naši lokalni skupnosti. Zgolj en posameznik 
zelo težko naredi karkoli, skupina ljudi, ki se med seboj podpirajo, 
si pomagajo in skušajo vsak prispevati svoj kamenček v mozaik, 
pa lahko marsikaj spremeni na bolje.
Prejeta nagrada mi predstavlja priznanje za dosedanje delo, pred-
vsem pa veliko vzpodbudo za naprej. Današnji svet, način življenja 
in vrednote so prostovoljstvu mogoče manj naklonjene kot so bile 
včasih. Včasih se zdi veliko lažje samo čakati, »sedeti križem rok« 
in kritizirati, kot pa se vključiti v dogajanje in ga skušati po svojih 
najboljših močeh pomagati soustvarjati. Vendar, ko vidiš rezultat 
svojega dela, uspešno izpeljan projekt ter odziv ljudi, je ves trud 
poplačan z zadovoljstvom, ki ga čutiš. 
Zato je moja želja, da bi se čim več občanov, zlasti mladih, vklju-
čevalo v življenje skupnosti in jo s tem bogatilo. Vsakomur izmed 
nas so bili podarjeni talenti in na nas je, da jih razvijamo, nagraju-
jemo, se ne ustavimo ob prvi oviri, ampak najdemo pot, kako jo 
s skupnimi močmi premagamo. Živimo v krajih z bogato naravno 
in kulturno dediščino in na nas je, da dediščino svojih prednikov 
negujemo in jo poustvarjamo v današnjem okolju. Tako bomo, 
kot je zapisal ustanovitelj skavtov lord Robert Baden Powell, pustili 
svet za seboj za spoznanje boljši, kot smo ga prejeli, in ga bomo 
zapustili srečni ter z občutkom, da nismo zapravljali časa.«

Aleš Jekovec – nagrada Občine Žirovnica
Aleš Jekovec je izjemno aktiven in predan član skupnosti občine 
Žirovnica, ki je v zadnjem letu pomembno prispeval k razvoju kul-
turnega, družbenega, verskega in prostovoljnega življenja v občini. 
Njegovo delo je vsestransko, odlikujejo ga zavzetost, povezanost z 
ljudmi ter pripravljenost za sodelovanje v različnih organizacijah in 
projektih. 

Na področju kulturnega udejstvovanja je Aleš Jekovec tajnik Kul-
turnega društva dr. France Prešeren Žirovnica-Breznica, kjer aktivno 
sodeluje pri organizaciji tradicionalnih dogodkov in snovanju pro-
gramov. Kot scenarist se je podpisal pod več pomembnih kulturnih 
prireditev. V zadnjem letu se je priključil tudi skupini Ljudskih pevcev 
spod Stowa, je aktiven član Gledališča Julke Dolžan.

Aleš je dejaven član bratovščine odraslih skavtov Brezniške korenine. 
V letu 2025 je prevzel pomembno odgovornost kot član Izvršnega 
odbora Združenja bratovščin odraslih skavtov in skavtinj Slovenije. Na 
tej ravni pomaga soustvarjati program za odrasle skavte ter organizi-
rati skupne dogodke na državni ravni, s čimer pomembno prispeva k 

razvoju odraslega skavtstva tudi širše od lokalne skupnosti.

Aktivno sodeluje tudi v življenju župnije, kjer opravlja funkcijo tajnika 
župnijskega pastoralnega sveta in gospodarskega sveta. V tej vlogi 
skrbi za koordinacijo dela obeh teles v sodelovanju z gospodom 
župnikom. Bil je ključna oseba pri organizaciji večjih župnijskih do-
godkov: zaključek pohoda po Vovkovi poti, farni dan in zaključek 
pastoralnega leta, slovesnost ob odhodu župnika gospoda Gašperja 
Mauka in sprejem novega župnika, gospoda Mateja Rusa. 

Aleš je tudi pripadnik Civilne zaščite v občini, kjer je aktiven v ekipi 
prve pomoči in kot prvi posredovalec.

Aleš Jekovec s svojo osebno predanostjo in zgledom pomembno 
sooblikuje podobo aktivne, povezane in odgovorne skupnosti.

(Povzeto po utemeljitvi predlagatelja – Liste za vasi pod Stolom 
s podporo Zavoda za turizem in kulturo Žirovnica in Kulturnega 
društva dr. France Prešeren Žirovnica-Breznica.)

Aleš Jekovec v predstavi Kako je Trebušnik hodil na Triglav, Gleda-
lišče Julke Dolžan, 2014

Praznik
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Županova priznanja za leto 2025

Županova priznanja župan lahko podeli posameznikom, 
skupinam, društvom in drugim organizacijam po lastnem 
preudarku. Za leto 2025 je za dosežke na različnih področjih 
delovanja v občini in širše podelil osem županovi priznanj. 

Društvo za srčno žilne bolezni AED iz Kranja je priznanje pre-
jelo za donacijo dveh defibrilatorjev. Poloni Kus se je župan s pri-
znanjem zahvalil za dolgoletno delo urednice Novic občine Žirovnica 
in Janezu Dolžanu za prav tako dolgoletno delovanje na področju 
turizma, kulture, društvenega in družabnega življenja v občini. 

Člani Društva prijateljev mladine Žirovnica so priznanje prejeli 
za prostovoljno delo z mladimi v občini, organizacijo vsakoletnega 
letovanja in drugih prireditev za otroke.

Polona Kus

DPM Žirovnica - kostanjev pi-
knik

Rosa Rekar

Janez DolžanMaruša in Lojze

Jan Berlot

Špela Noč

Predstavnik Društva za srčno 
žilne bolezni AED

Maruša Stres in Lojze Ropret že dvajset let nastopata kot povezo-
valca programa ob slovenskem kulturnem prazniku v Vrbi. Priznanje 
sta prejela za njun prispevek k prepoznavnosti dogodka.

Rosi Rekar, vrhunski plezalki in aktualni svetovni podprvakinji v 
športnem plezanju, je župan priznanje namenil za dosežene rezultate 
in kot spodbudo za nadaljnje uspehe. 

Jan Berlot, plavalec z Downovim sindromom, si je priznanje prislužil 
kot prizadeven športnik, ki ne pozna ovir. Na letošnjem evropskem 
prvenstvu na Portugalskem je osvojil 2. mesto. 

Špela Noč je županovo priznanje prejela za dosežene uspehe v 
plesu. Tudi Špela se je izkazala na letošnjem svetovnem prvenstvu 
v Nemčiji, kjer je v street dance showu osvojila naslov dvakratne 
svetovne prvakinje.

Otroški in mladinski pevski zbor Osnovne šole Žirovnica z gostjo 
Nino Pušlar

Nastop plesalk sodobnega plesa Glasbene šole Jesenice.

Prireditev ob občinskem prazniku so pripravili Občina Žirovnica, Za-
vod za turizem in kulturo Žirovnica, Osnovna šola Žirovnica, Kulturno 
društvo dr. France Prešeren Žirovnica-Breznica in JSKD OI Jesenice.

V kulturnem programu so nastopili učenke in učenci Osnovne šole 
Žirovnica in Glasbene šole Jesenice. Kot glasbena gostja je nastopila 
Nina Pušlar, program je povezovala Branka Smole.

V počastitev praznika je bila v šoli na ogled slikarska razstava, v 
Čopovi hiši so se predstavile pesnice in Osnovna šola je pripravila 
dobrodelni koncert. 

Polona Kus
Foto prireditve Aleš Košir

Praznik
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 Pogovor s častnim občanom 
Andrejem Jemcem

mlajši in starejši umetniki, a ni nikogar, ki bi potegnil ta voz. Ljubljana 
se ne zbudi, da bi v mestu nastala neka lepa, velika galerija. Jakopič 
je nekoč za svoj denar naredil paviljon, pa ga je »odnesla« gradnja 
železnice. Imel sem srečo, da sem bil dovolj zgodaj izbran in sem 
lahko razstavljal v tem paviljonu. Pri nas nimamo kulturne politike, 
ampak politično kulturo.

»Nisem človek besed, ampak bolj slik, čeprav tudi to terja pisanje 
in risanje. Ob prejemu obvestila o nagradi sem bil izjemno 
presenečen. Rojen sem bil v Vižmarjih, šele potem sem se pre-
selil v Žirovnico. Spremljam tukajšnje dogajanje in lahko rečem, 
da sem zelo ponosen občan Žirovnice, da živim med takšnimi 
ljudmi. Čestitam vsem, ki so pripravili današnji program in vsem 
prejemnikom nagrad.«

Andrej Jemec v svojem ateljeju

Kot ste omenili, ste doma iz Vižmarij. Kaj vas je prineslo v 
kraje pod Stolom?

Ko smo se kot otroci vozili z vlakom v Kranjsko Goro na smučanje, 
je bilo v Naklem konec megle, v Žirovnici pa je sijalo sonce. Ko sem 
videl to sonce, sem si rekel, tu bi pa jaz živel. Nikoli si nisem mislil, 
da bo res prišla priložnost za to. Nekaj časa sem iskal, enkrat pa me 
je domačinka, Regina Matičeva obvestila, da je tu zemlja naprodaj. 
Potem smo gradili. Arhitekt, Janez Lajovic, se je zelo potrudil. Imamo 
pogled točno na Triglav. Okolje seveda vpliva na inspiracijo. Tudi 
zunaj kdaj slikam.

Nekaj časa smo nato živeli med Ljubljano in Gorenjsko, potem to 
ni šlo več. Redno živim tukaj, pogosto pa hodim v Ljubljano. Lepe 
stike imamo tudi z domačini. Med prvimi sem spoznal Mrtnačovega 
Janeza, ki je bil pri gradnji naše hiše nadzorni. Kasneje mi je enkrat 
rekel, da tule gor obnavljajo cerkvico in vprašal – Boste kaj naredili? 
Mogoče fresko? V razmerah, ko je razpon temperatur lahko zelo 
velik, bi bila freska v nekaj letih uničena, tako sem naredil mozaik, sv. 
Krištofa. Sicer menim, da je v teh krajih nekaj čudeženega – Prešeren, 
Finžgar, Čop … vsi ti veliki ljudje, tu se je toliko zgodilo.

Tudi današnji čas je v Žirovnici povezan s pomembnimi umet- 
niškimi imeni. Janez Bernik, Adriana Maraž, Zoran Kržišnik, 
vi … Dediščino iz preteklosti ohranjamo, sodobnikom mo-
goče namenjamo premalo pozornosti.

Glede tega je meni težko. V Žirovnici bi lahko imeli galerijo. Umetni-
ška zbirka, ki jo je imel Zoran, bi bila bogastvo za širšo regijo, a se je 
»razletela«. Sodobne dediščine se premalo zavedamo. Tu sem precej 
kritičen. V šport – pa ne, da ne bi cenil športa – se splača investirati 
… Planica, bazen, Stožice, kar se tiče razstavnih prostorov, pa zanje 
ni prostora. Po svetu so zidali muzeje, vedno sem si mislil, da bo tudi 
Slovenija imela osrednji muzej, kjer bodo s svojimi deli predstavljeni 

To so bile besede Andreja Jemca, slikarja, grafika, univerzitetnega 
profesorja in akademika, ob prejemu naziva častni občan Občine 
Žirovnica. Ob tej priložnosti nas je prijazno sprejel v svojem domu v 
Zabreznici. Beseda je tekla o mnogočem …

»Doma, v skladišču, imajo slike eno življenje, ko grejo na razstavo 
zaživijo drugače.«

Vas je kdaj zamikalo, da bi odšli v tujino?

Veliko sem bil zunaj. Večkrat sem bil v Parizu, kjer sem navezal stik z 
Venom Pilonom. On je tam živel več kot 30 let, kadar sem prišel, me 
je sprejel za svojega, mi svetoval, pomagal. Ob neki priložnosti sva se 
pogovarjala, da bi ostal, pa me je »streznil«. Rekel je: »Tu je približno 
50.000 slikarjev, 300 galerij, konkurenca je velika, je pa več revnih 
kot drugih. Bolje, da delaš doma in od tam poskušaš priti v svet.« 
Tako sem veliko odhajal, a nikoli odšel zares. Svoje slike in grafike sem 
pošiljal po vsem svetu in to se mi je večkratno obrestovalo. Dobival 
sem neposredna povabila in si sam odpiral vrata po svetu. Tako sem 
povabilo, na primer, dobil od direktorja Beneškega bienala, kjer sem 
nato trikrat sodeloval. 

»Ta je nastala leta 97 med letom na Irsko …«

Vaše delo je zelo cenjeno na Japonskem. Japonci so pripravili 
vašo najobsežnejšo razstavo. Kakšna ja ta zgodba?

V Društvu slovensko-japonskega prijateljstva sem bil odgovoren za 
kulturo. Tudi tu ni šlo za politiko, do sodelovanja je prišlo zaradi 
referenc, ki sem jih imel kot slikar in predvsem kot profesor, ker sem 
imel več podiplomskih študentov z Japonske. Naše sodelovanje je 
obrodilo veliko sadov, vplivalo je tudi pri stikih, ki so bili pomembni za 
snovanje ambasade. Na Japonsko so me vabili kot mentorja, naredili 
so mi veliko razstav. Največja, obsegala je več dvoran, 80 večjih del, 
je bila postavljena leta 1991. 

Praznik
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Domači javnosti se je Andrej Jemec v zadnjih dveh letih predstavil z 
dvema razstavama v Čopovi rojstni hiši. V letošnjem letu je bila na 
ogled razstava grafik in manj znanih del iz keramike in stekla z na-
slovom Jezik barv / Govorica slik. Leta 2024 so bili v sklopu KašArta 
razstavljeni slikarjevi akvareli. Obe razstavi sta umetnika približali so-
vaščanom in obenem zbudili širšo pozornost med ljubitelji umetnosti.

Ob vašem imenu preberemo vrsto nazivov – slikar, grafik, 
risar, univerzitetni profesor, akademik … Kateri je vaša prva 
izbira?

Slikar.
Polona Kus

Otvoritev slikarske razstave v avli šole. Foto Matjaž Koman

Ob otvoritvi razstave so nas nagovorili podžupan Občine Žirovnica 
Sebastijan Zupan, ravnatelj Osnovne šole Žirovnica Gregor Pungaršek 
ter predsednica Kulturnega društva dr. France Prešeren Žirovnica-
-Breznica Jerneja Stres, ki je razstavo tudi otvorila.

Na razstavi so na ogled slike, ki so nastale na letošnjem 19. slikarskem 
srečanju v mesecu januarju na Breznici. Srečanja se je udeležilo 25 
ljubiteljskih slikarjev z Gorenjske in Ljubljane. 

Aleš Jekovec

Literarno-glasbeni večer in 
slikarska razstava
Kulturno društvo dr. France Prešeren Žirovnica-Breznica je 
ob občinskem prazniku pripravilo tradicionalni prireditvi – 
literarno-glasbeni večer Akordi poezije in tematsko razstavo 
slik z naslovom »Od železne ceste«.

Literarni večer v Čopovini. Foto Nik Bertoncelj

V počastitev rojstva našega največjega pesnika smo v soboto, 29. 
novembra, v Čopovi rojstni hiši prisluhnili poeziji ljubiteljskih ustvar-
jalcev. Na literarno-glasbenem večeru Akordi poezije, ki smo ga 
pripravili skupaj z Javnim skladom za kulturne dejavnosti, območna 
izpostava Jesenice, ter v sodelovanju z Zavodom za turizem in kulturo 
Žirovnica je zazvenela raznovrstna poezija izpod peres Ane Anđelko-
vić Žmuc, Urše Cerar, Anamarije Zorč in Leopolda Pogačarja. Zven 
besed so dopolnjevali akordi v ritmu tanga v izvedbi mlade virtuozinje 
na harmoniki Mie Tomić. Besedo in glasbo je v milozvočno melodijo 
z vezno besedo spletel Bojan Pogačnik. 

Ob tej priložnosti je vodja območne izpostave JSKD Jesenice, Petra 
Ravnihar, županu Občine Žirovnica Leopoldu Pogačarju v zahvalo in 
priznanje za podporo ljubiteljski kulturi ter sodelovanje s skladom, 
izročila listino Srebrnik JSKD.

V ponedeljek, 1. decembra, so se hodniki Osnovne šole Žirovnica 
tradicionalno spremenili v pravo galerijo, polno barv, domišljije in 
zgodb. S prireditvijo Podobe Prešerna na platnu smo otvorili 
tematsko razstavo z naslovom »Od železne ceste«. Po poti, ki jo 
vodi Prešeren in z vlakom, ki ga poganja domišljija, sta nas popeljali 
povezovalki Ula Derlink in Živa Mavri. Simbolni vlak nas je v veznem 
tekstu Maruše Stres peljal od pesmi do melodije, od besede do 
slike, od spomina do prihodnosti. Pesmi so zadonele iz grl zborčka 
učencev 1. in 2. razreda Osnovne šole Žirovnica pod vodstvom Mojce 
Velepec, melodije pa izpod prstov učencev Glasbene šole Jesenice, ki 
na oddelku v Žirovnici obiskujejo pouk klavirja pri Metki Gregorič. Za 
besedo v verzih je poskrbela mala gledališka skupina pod vodstvom 
mentoric Katje Lah in Mojce Velepec. 

Ekipa Zavoda za turizem in 
kulturo Žirovnica

Želimo  vam mirno, zdravo in
uspešno leto 2026!

Ob zaključku leta vam želimo mirne in lepe praznike. Naj bodo 
napolnjeni z drobnimi pozornostmi, iskrenimi besedami in trenut-
ki, ki ostanejo. V času, ko se dnevi krajšajo, je lahko prav knjiga 
tista, ki nam pomaga najti svetlobo. Naj vas tudi v novem letu 
spremlja dobra knjiga. 

Katarina Hlede, Knjižnica Matije Čopa Žirovnica

Bralni namig

Selma Skenderović:  
In če vsi pozabijo

Zina je hči priseljencev s Kosova. Svojo 
identiteto išče v okolju, ki ne razume, 
ne sprejema in celo prikrito zaniču-
je njeno poreklo, jezik in vero, poleg 
tega jo bremeni še nasilje v družini. 
Priložnost vidi v študiju. Kako živeti, ko 
si tujec tako »tukaj« kot »doma«? Stra-
šna in presunljiva zgodba o odraščanju 
mladega dekleta je napisana berljivo, z lepim pripovednim lo-
kom vsakega poglavja in – z optimističnim zaključkom.

Praznik
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Prednostno reševanje  
perečih problemov

Že je tu december in obračun za leto 2025. Delali bomo 
bilance za nazaj in načrte za vnaprej. Občinski svetniki 18. decembra 
zaključujemo delo z zadnjo sejo občinskega sveta v tem letu.
Že nekajkrat sem omenila cesto Rodine–Hraše. Žal se za to 
obnovo že leta ne najde niti volje, niti denarja. Župan je to že večkrat 
obljubil, a vedno snedel besedo. Res je tudi, da župan Radovljice 
prav tako ne premore posluha za to rešitev. Veliko občanov naše 
občine uporablja omenjeno cesto, predvsem za opravke in nakupe 
v radovljiški občini ter povezavo na avtocesto.
Druga pereča zadeva je pitna voda. Pred leti je bila pravica 
uporabe pitne vode vnesena celo v ustavo. Nihče me ne more pre-
pričati, da je vodo potrebno zastrupljati s klorom, zajetje pa je skoraj 
na pol poti do Stola. Upravljalec Jeko, d.o.o., in občina sta si s tem 
ukrepom kloriranja umila roke. Če prisotnost onesnaženja opažajo 
že od vodne ujme leta 2023 dalje, zakaj se ta problem ne rešuje 
prednostno? V proračunu (prvo branje) za naslednje leto ni zagoto-
vljenih sredstev za ureditev zdrave pitne vode. Ta problem bi pristojni 
morali reševati prednostno in to čim prej. Voda iz zajetja Završnice je 
bila vedno kvalitetna brez dodajanja kemikalij in občani si želimo ter 
zaslužimo, da taka tudi ostane. Vzrok onesnaženja pa je potrebno 
urgentno najti in odpraviti.
Tretji problem je uničevanje varovalnega zelenega pasu med 
Smokučem in Rodinami. Komu se ta gradnja namenja? Čez nekaj 
let bo v občini praznih ogromno hiš in stanovanj, kajti starejši se 
umikajo, mladih pa ni. Zeleni pas je že bivša skupna Občina Jesenice 
opredelila kot mejo med vasema in s tem zaščitila veduto pokrajine. 
Prebivalci tega dela obeh vasi imajo tu sprehajalno pot, otroci pro-
stor za gozdne vragolije in živina prostor za pašo na mestu agrarne 
skupnosti. Identična zgodba ima korenine na Rodinah že od leta 
2006 dalje. Na območju RO2 je investitor večkrat poizkušal »eno-
družinske« hiše spremeniti v večstanovanjske objekte. Le složnost, 
odločenost in pokončna drža prebivalcev Rodin je pripomogla, da 
ta del vasi ni pozidan z dve- do petstanovanjskimi hišami. Tudi takrat 
smo člani civilne iniciative doživljali aroganco in žaljive komentarje 
s strani občinskih predstavnikov, predvsem župana, namesto odkri-
tega in iskrenega dialoga. V obeh primerih gre samo za bogatenje 
določenih posameznikov. Problemi, ki nastanejo s prihodom večjih 
pozidav (cestna infrastruktura, elektrifikacija, kanalizacija, pomanj-
kanje parkirnih mest, vrtec, šola in še kaj) pa ostajajo lokalnemu 
prebivalstvu. 
Za konec želim občankam in občanom blagoslovljene božične pra-
znike, pokončno praznovanje dneva samostojnosti in enotnosti ter 
vse dobro v prihajajočem letu.

OO SDS Žirovnica, Tatjana Mulej

Voda, led …

V preteklem obdobju smo bili občani res slabe 
volje zaradi vsega dogajanja okrog pitne vode. 
Na našo pobudo je župan tudi takoj sklical se-
stanek skupaj s predstavniki podjetja Jeko, d.o.o., kjer smo dobili 
kar nekaj odgovorov na vprašanja, ki smo si jih občani zastavili ob 
tej neljubi situaciji. Zbrali smo tudi vprašanja, ki smo jih dobili od 
občank in občanov, ter jih posredovali podjetju Jeko, d.o.o. Odgo-
vore nanje smo dobili in jih na naši spletni strani tudi objavili. Sam 
sestanek se je zaključil z določenimi sklepi, katerih realizacijo bomo 
skrbno spremljali. 

Na občinski seji v mesecu oktobru smo podali pobudo za postavitev 
montažnega drsališča pred osnovno šolo za popestritev zimskih dni. 
Odgovor občine nas je kar razočaral, saj se sklicujejo na podatke, ki 
jih je Svet 24 objavil za občino Murska Sobota (glede stroškov). Naša 
Lista za vasi pod Stolom je pridobila ponudbo podjetja, ki tovrstna 
drsališča ponuja. Vemo, da zadeva ni poceni, je pa daleč od tega, kar 
smo dobili kot odgovor na našo pobudo s strani občine. Letos smo 
bili s pobudo mogoče malenkost prepozni, glede na odziv občanov 
pa zagotovo naslednje leto s to pobudo ponovno nadaljujemo.

Vsa naša vprašanja in pobude, ki jih postavljamo na sejah občinske-
ga sveta, ter odgovore nanje, lahko vidite na naši facebook strani. 
Vabimo vas, da tudi vi (tako kot je bilo v primeru pitne vode) na naš 
elektronski naslov lista.zavasopodstolom@gmail.com posredujete 
vprašanja, ki jih bomo z veseljem posredovali občinski upravi.

Leto 2025 se hitro izteka. Čaka nas novo, še bolj pestro leto 2026. 
Leto, ki bo poleg vsakdanjih izzivov tudi volilno leto. V naši listi se 
na to že pridno pripravljamo. Vsi, ki si želite soustvarjati življenje v 
naših vaseh pod Stolom, prav lepo vabljeni, da se nam pridružite. 
Ne želimo se deliti na naše in vaše. Želimo samo najboljše za naše 
občanke in občane. Želimo še izboljšati že tako prijetno življenje v 
naši občini, v naših vaseh pod Stolom. 

Naj zaključim z željo, da nam novo leto prinese predvsem zdravje 
in mir ter veliko mero medsebojnega razumevanja in sodelovanja.

Mag. Mojca Papler 
Lista za vasi pod Stolom

Občinski odbor SDS Žirovnica

Želimo Vam obilo 
zdravja, sreče, 
miru, medsebojnega 
spoštovanja in 
Božjega blagoslova 
ob letošnjem Božiču 
ter v novem letu 
2026!

Bog je namreč svet 
tako vzljubil, da je dal 
svojega edinorojenega 

Sina, da bi se nihče, 
kdor vanj veruje, ne 

pogubil, ampak bi 
imel večno življenje. 

(Jn 3,16)

Veliko sreče in lepih sanj,
naj vam prinese božični dan,
novo leto pa naj zaživi,
radosti polno in brez skrbi.

Foto: Severin Čufer

Delo političnih strank
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Naša voda – kaj je dobro  
vedeti in pomniti
V današnjem tempu življenja si informacije in dogodki vrstijo bli-
skovito, ljudje pozabljamo in prav je če opozorim na nekaj dejstev o 
stanju vode v naši občini. Namen članka je dober in se ne išče krivcev 
za nastalo situacijo. Naloga odgovornih služb pa je, da svoje delo 
opravljajo transparentno.
Živimo v krajih s številnimi viri čiste pitne vode. Voda je naša najpo-
membnejša dobrina, zato jo moramo ohraniti neokrnjeno, neopo-
rečno in čisto!
Desetletja je promet v Završnici potekal nenadzorovano mimo in 
okoli vodnih virov, dokler niso bili sprejeti nujni ukrepi omejitve pro-
meta. Skrb za vodne vire in vzdrževanje vodovodnega sistema je že 
dolgo v pristojnosti JEKO. Tudi prispevek za vzdrževanje in kaj vem 
kaj še, občani mesečno plačujemo, zato bi JEKO, kot pošten skrb-
nik, lahko uporabnikom ponudil znižanje prispevka za vzdrževanje 
sistema sedaj, ko se je izkazalo, da je dobava vode slabše kvalitete, 
namesto suhoparnega poročila.
https://jeko.si/wp-content/uploads/2025/11/Pojasnila-za-javnost.pdf
Ravno tako JEKO še ni objavil letnih poročil o kakovosti pitne vode 
za leto 2025. Iz rezultatov objavljenih monitoringov je razvidno, da 
je na vodnih virih, predvsem po letu 2023, prihajalo do pogostejših 
onesnaženj. Čeprav potencialnih vzrokov/povzročiteljev ni težko pre-
veriti: pašništvo, turizem, planinske koče, vikendi, natančnega vzroka 
ni mogoče opredeliti, kot pravijo. 
A so v času, odkar je znan problem onesnaženja, ustrezne inšpek-
cijske službe (MIR) pregledale stanje nepremičnin v okolici zajetij? Je 
stanje na terenu v skladu z načrti? Je urejeno odlaganje odpadkov 
pri vikendih, planinskih kočah, ki so zunaj kanalizacijskega sistema, 
in odpadkov (kot v preteklosti) ne zakopavajo? Kako je z malimi 
čistilnimi napravami za odpadne vode in greznice? Kako so ograjeni 
pašniki v bližini zajetij? Dejstvo je, da je voda čedalje slabša. Zato 
pogrešam javno poročilo o aktivnostih odgovornih služb 
na tem področju. Ker se problema ni dalo prelagati z nenehnim 
prekuhavanjem vode, imamo sedaj ukrep, ki ga ni vesel nihče. Citiram 
JEKO: Kloriranje je trenutno edina možna rešitev. Gre za nadzorovan 
postopek, pri katerem stalno preverjamo učinkovitost postopka in 
zagotavljamo, da je morebitno onesnaženje s stranskimi produkti 
razkuževanja čim bolj omejeno. 
Regulacija: v EU in Sloveniji so dovoljene koncentracije proste-
ga klora v pitni vodi med 0,1–0,5 mg/l, kar je varno za ljudi. Kot 
odgovoren skrbnik, bi moral JEKO redno objavljati vse informacije 
»nadzorovanih postopkov«, o količinah Natrijevega hipoklorita, ki se 
bo redno dodajal vodi, še nekaj let. Površinska voda ima običajno 
več organskih odpadkov, kot vodnjaki, zato so ravni klora v našem 
primeru, višje.
Stanje pitne vode za tisoče uporabnikov danes je: dodan 
natrijev hipoklorit. 
Uporaba: belilo, dezinfekcija vode, čiščenje bazenov. Delovanje: 
močno oksidativno sredstvo, ki razgrajuje organske snovi. V telesu: 
jedko, povzroča kemične opekline, draženje dihal, prebavil in mikro 
poškodbe tkiv.
Tretiranje vode z natrijevim hipokloritom ni zdravju kori-
stno, to je dejstvo. Kot pravijo, pa je to za nekaj let edina opcija. 
Dezinfekcija res zmanjšuje nastanek različnih vrst prebavnih težav, 
nekatere raziskave pa kažejo, da prisotnost klora v vodi lahko sproži 
različne zdravstvene težave. Ostaja dolgoročna skrb glede vloge 
kloriranja pri razvoju raka debelega črevesa in mehurja. Ljudje, z 
alergijami, bodo verjetno utrpeli določeno škodo. Raziskave so na-
našajo tudi glede vpliva, ki ga ima kloriranje vode na nosečnost...itd.
Strokovno: Reakcija klora z organskimi snovmi v vodi lahko povzroči 
okužbo s trihalometanom. THM je dezinfekcijski stranski produkt, 

Da bi v novem letu zdravje Vam služilo,
da uspehov imeli bi obilo,
da sreča vedno spremljala bi vas,
da v letu 2026 preživeli bi res miren čas.

Vesele božične praznike in  
srečno novo leto 2026!

Neodvisna lista za Žirovnico

Vse naše sanje se lahko uresničijo, 
če le imamo pogum, da jih udejanjimo.
Walt Disney

SKUPAJ,
S POGUMOM
V LETO 2026.
Mirne praznike in vse dobro v novem letu.

S O C I A L N I   D E M O K R A T I
Ž I R O V N I C A
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Želimo vam blagoslovljene božične  
in novoletne praznike ter  
ponosno praznovanje dneva  
samostojnosti in enotnosti.

Novo leto naj zaznamujejo  
zdravje, sreča in zadovoljstvo.

Vse dobro v letu 2026!

Občinski odbor 
NSi Žirovnica

Vsevednim in nevednim
Traktoristom in biciklistom
Domorodcem in tujerodcem
Šahistom in tarokistom
Glasnim in tihim
Trmastim in spravljivim
Zelenim in rdečim
Ekološko čuječim in eko slepim
Dobromislečim in zlonamernim
Kavč strokovnjakom in terencem
One men bendu in pleh muzikantom
Želim srečno v letu polnem pričakovanj

Mag. Vitomir Pretnar

Delo političnih strank / Mnenje bralca

https://jeko.si/wp-content/uploads/2025/11/Pojasnila-za-javnost.pdf 
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ki nastane, ko se klor doda v pitno vodo. THM vsebuje kloroform 
in količina THM v oskrbi z vodo se razlikuje glede na letne čase. V 
poletnih mesecih, ko so temperature višje, se naravne organske snovi 
povečajo in se vodi dodaja večja količina klora, v zimskem času pa 
naj bi se zmanjšala.
S klorirano vodo je torej povezano določeno tveganje. Stroka, ki se 
zanaša na klor za obdelavo pitne vode, trdi, da je minimalna količina 
THM varna za prehrano ljudi. Za svoje zdravje pa moramo poskr-
beti sami. Za to ne bo poskrbela država, občina in JEKO. Količino 
zaužitega THM lahko zmanjšamo z uporabo filtrov z aktivnim 
ogljem. Vodni filtri, ki vsebujejo ogljik, imajo sposobnost 
učinkovitega odstranjevanja stranskih produktov klora.
Smiselna bi bila javna razprava o stanju vodovodnega omrežja v 
naši občini.
Naj na koncu omenim še praznik naše občine. Z vsiljeno zahodno 
obvoznico Vrba, ki žal ne bo vkopana, čeprav je župan to večkrat 
javno obljubil, so prenovili staro betonsko azbestno vodovodno cev 
samo v dolžini 6 metrov – vsa ostala cev, ki dovaja vodo v Vrbo, je še 
vedno iz spornih materialov, tako da se občinskega praznika Vrbljani 
nimamo za kaj veseliti.

Darko Rubins Leonard, Vrba

Kašarska tržnica
Kašarska tržnica domačih dobrot je 29. novembra že drugo 
leto oživela pod okriljem organizatorja ZTK Žirovnica in po-
pestrila jesenski vikend občanom, ki radi kupujejo lokalno.
V soboto, 29. novembra, so se občani ponovno zbrali pred barom 
Ajdna, kjer je kljub jesenskemu vremenu vladalo živahno vzdušje. 
Tržnica je tudi tokrat ponudila pester nabor domačih izdelkov: od 
svežih mlečnih dobrot, izdelkov z vrtov, naravnih mil, ročno izdela-
nih usnjenih dodatkov, pa vse do nepogrešljivega domačega medu.
Ponudba je bila izrazito sezonska in prilagojena prihajajočemu de-
cembru – stojnice so krasili praznični piškoti, skrbno pripravljeni da-
rilni paketi, ki so pritegnili tako mlade družine kot tudi obiskovalce, 
ki tržnico redno obiskujejo.

Večina ponudnikov se je na kašarski tržnici že predstavila. Ponudniki 
so bili izredno prijazni, odprti za pogovor, vsi pa so izrazili navduše-
nje nad tržnico v Žirovnici, ki jo vidijo kot priložnost za predstavitev 
lokalnih izdelkov domači skupnosti. Poudarili so, da sicer pogosto 
prodajajo na sosednjih tržnicah, v Lescah, Radovljici ali na Bledu in bi 
bili zelo veseli, če bi se podobni dogodki v Žirovnici odvijali pogosteje.

Vzdušje na tržnici je bilo prijetno, obiskovalcev pa kar precej. So pa 
ponudniki povedali, da raje vidijo, da je vreme malo slabše – če je 
sončno namreč večina Kašarjev za vikend pobegne v hribe.

Lucija Mežek

Tržnica na idilični lokaciji: pred barom in z razgledom na Stol

Decembrsko srečanje  
vaščanov Doslovč
V soboto, 13. decembra, smo imeli v Doslovčah prijetno 
decembrsko srečanje. 

Ob druženju, čaju, kuhanem vinu, smo pekli tudi palačinke. Z vonjem 
in okusom so razveselile tako mlade kot starejše. Poseben čar večeru 
je dodala živa glasba s harmoniko, ki je ustvarila domače vzdušje in 
poskrbela za dobro voljo, za kar se zahvaljujemo Tončiju in Tatjani.

Ob izteku leta se vsem vaščanom iskreno zahvaljujemo za 
sodelovanje in podporo. Naj vsem vam novo leto prinese 
zdravja, miru, veselja in medsebojne povezanosti. Želimo 
vam veliko lepih doživetij, zadovoljstva in uspehov v letu 
2026.

Vaški odbor Doslovče

Naj novo leto pride v miru
z obilo sonca, mnogo sreče,
pozimi sneženo,
pomladi nabrito,
poleti družabno,
jeseni barvito.

Srečno v novem letu vam želi
Vaški odbor Zabreznica

Staro leto se izteka,
Ena silvestrska lučka vam pravi,
Le srečno, zdravo in veselo
Ob novem letu!

Vaški odbor Selo
Tatjana, Tomo, Drago

Vaški odbori
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Božiček na Bregu
Težko pričakovani Božiček se je na Breg 13. decembra pripeljal na 
vozu z dvema konjičkoma. In to z zvrhanimi koši daril in pisanimi 
bombončki. Razveselil je otroke in odrasle. Na lepo okrašenem otro-
škem igrišču so se vsi prisotni vaščani pogreli ob čaju, kuhančku, in 
piškotkih. Otroke do 10 let je obdaril z lepimi darili. Otroci so Božičku 
peli pesmice in zaplesali skupaj z njim.

Hvala Božičku in kočijažu za obisk, Zavodu za turizem in kulturo 
Žirovnica za izposojo stojnic ter dobrodelnemu škratu sponzorju, ki 
je doniral znaten prispevek za lepa darila, Gostišču Osvald za izpo-
sojo termo posod, sovaščanu Mescu za ozvočenje, napovedovalcu 
Tomažu za povezovanje programa in motiviranju neučakanih otrok, 
božičnim škratom pomagačem, ki so pripravili prizorišče, skuhali 
pijačo in stregli dobrote, Občini Žirovnica za skrb za tisk in raznos 
vabil ter vsem ostalim Božičkovim pomagačem, ki so prispevali, da 
smo imeli praznike še lepše.

Vaški odbor Breg

Dragoceno se je ozreti in pogledati,
kaj vse lepega se je zgodilo v letu, ki se izteka.

Hvala vam za vse skupne trenutke.

Zdravo in srečno 2026 vam želi Vaški odbor Breg

prostovoljcev za čiščenje pašnikov.

Jeseni smo nadaljevali tradicijo in se septembra zbrali ob prigonu 
živine s planine. Za organizacijo srečanja vaščanov smo namenili 
vsa sredstva, ki jih za delovanje vaških odborov namenja Občina 
Žirovnica.

Oktober je bil posvečen varnosti. V novem delu vasi je bil na naš 
predlog nameščen nov defibrilator ter organizirana delavnica s pri-
kazom temeljnih postopkov oživljanja. Gasilci so poskrbeli za pregled 
gasilnih aparatov.

Pregled leta 2025 v Smokuču
Leto smo začeli aktivno. Februarja smo se prvič predstavili na Poho-
du po Poti kulturne dediščine. Pohodnikom smo ponudili domače 
dobrote in tople napitke. Zbrana sredstva namenjamo organizaciji 
dogodkov v vasi.

Aprila smo zavihali rokave. Občinske čistilne akcije se je udeležilo 
trideset vaščanov. Veseli nas manjša količina smeti v okolju.

Prvomajsko jutro nam je polepšala budnica Pihalnega orkestra 
Lesce. Pripravili smo pogostitev in podprli nakup njihovega nove-
ga prapora. Agrarna skupnost je maja na Zelenici zbrala petdeset 

Prižig lučk v Smokuču. Foto Katarina

Leto smo zaključili s prižigom prazničnih lučk v vaškem jedru.

Uspešno delo temelji na sodelovanju – hvala Agrarni skupnosti in 
PGD Smokuč za vso pomoč.

Olga, Bogo in Sebastjan 
Vaški odbor Smokuč

Dragi sovaščani,

želimo vam miren in topel božični čas.

Naj vam novo leto 2026 prinese obilo zdravja,  
sreče in skupnih trenutkov v našem kraju.

Srečno novo leto!

Olga, Bogo in Sebastjan 
Vaški odbor Smokuč

Za božič vse se umiri, 
v krogu zbrane družine naj odnese vse skrbi, 

novo leto pa naj vam polno zdravja in sreče podari.

Vesel božič in srečno novo leto! 
Vaški odbor Vrba

Vaški odbori
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Župnijska karitas Breznica
Župnijska karitas Breznica obvešča, da bo z januarjem 2026 
pri Župnijski karitas Breznica začela delovati brezplačna 
Svetovalnica za pomoč ljudem v stiski. 
Namenjena bo vsem starostnim skupinam, saj se v s stiski lahko znaj-
de otrok, odrasel, par, družina, starostnik. Za pogovor s svetovalko 
se boste lahko naročili po telefonu: 068 661 219 ali po e-pošti: 
svetovalnica.karitas.breznica@gmail.com. 
Svetovalka Barbara Kunstelj, socialna delavka, s certifikatom iz rea-
litetne psihoterapije in z več kot 30 let svetovalnih izkušenj, vam bo 
na voljo v prostorih Župnijske Karitas Breznica, ob sobotah zvečer, 
po dogovoru. 
Naj bo v vaših srcih in vaših odnosih vedno svetlo in toplo! Blagoslo-
vljen božič vam želimo! V novem letu 2026 pa sreče, veselja, zdravja, 
ljubezni in dobrote drug do drugega!

Za Župnijsko karitas Breznica 
Barbara Kunstelj

Martinov večer 
V soboto, 15. novembra, smo v kulturni dvorani na Breznici pripravili 
tradicionalni Martinov večer. Martinovo je eden najlepših in najbolj 
veselih praznikov v letu – praznik vina in jesenskih dobrot, ki ima v 
slovenski tradiciji zelo poseben pomen. Je praznik hvaležnosti za 
pridelek. 

Nastop Folkorne skupine Bled in Ljudskih pevcev spod Stowa. Foto 
Maruša Stres

Kljub temu, da Gorenjska ne velja ravno za vinorodno deželo, v Kul-
turnem društvu dr. France Prešeren vsako leto pripravimo prireditev 
ob tem prazniku, ko se mošt spremeni v vino. Igralca Gledališča 
Julke Dolžan, Manca Murnik in Aleš Jekovec, sta nasmejala dvorano 
s hudomušnimi razmišljanji Gorenjca o jeseni in jesenskih opravilih 
oziroma operaciji preživetja do pomladi ter »šparavnosti«, ki ji niti 
sveti Martin in običaji, povezani z njegovim praznikom, na Gorenj-
skem ne uidejo.
Veselo razpoloženje z glasbo, pesmijo in plesom so pričarali Tambu-
raška skupina Kašarji in Ljudski pevci spod Stowa pod umetniškim 
vodstvom Jerneja Smoleja. Kot gostje so se jim pridružili člani Fol-
klorne skupine Bled – KUD BLED pod umetniškim vodstvom Maruše 
Stres.
Martinovo velja tudi za praznik veselja in druženja. Tako smo kljub 
temu, da se na Gorenjskem ne pije, ampak ceni in ne deli, ampak 
špara, kulturni program prvič obogatili s pokušino vin. S tem smo naši 
prireditvi vdihnili še bolj Martinovo vzdušje. Ob prijetnem druženju 
in klepetu smo tako okušali vina Vinarstva Cvitanič iz Gorišnice pri 
Ptuju, za še bolj praznično vzdušje pa je poskrbel Borut Hrovatin s 
pršutom s kmetije Cigoj v Vipavski dolini.

Aleš Jekovec

Praznik svetega Martina v Mostah
V nedeljo, 16. novembra, je bila v cerkvi svetega Martina 
slovesna maša ob godu zavetnika cerkve. Ob tej priložnosti 
so se vaščani zahvalili gospodu Francu Slamniku – Zavitov-
mu za dolgoletno vestno delo ključarja cerkve.

Cerkev svetega Martina v Mostah je najstarejša ohranjena cerkev v 
župniji Breznica in v občini, prvič omenjena v pisnih virih med letoma 
1154 in 1156. Sveto mašo je daroval župnik Matej Rus, pevski zbor 
župnije Breznica pa je s svojim uglašenim petjem poskrbel, da je bil 
praznik svetega Martina še lepši. 

Zahvala Francu Slamniku

Pred zaključkom svete maše smo prisostvovali slovesnemu trenutku, 
ko se je župnik v imenu celotne župnije, posebno pa še vaščanov 
Žirovnice in Most, zahvalil gospodu Francu Slamniku – Zavitovmu, ki 
je kot ključar skoraj pol stoletja, natančneje od leta 1979, skrbel, da 
sta bila cerkev in njena okolica vedno zgledno vzdrževani in urejeni. 
V dolgem obdobju je bdel nad obnovo notranjosti in zunanjosti 
cerkve, ko se je prekrivala streha zvonika in ladje cerkve, obnavljala 
fasada, prenavljala notranjost cerkve in freske v prezbiteriju, urejalo 
ogrevanje cerkve, obrezovalo in odstranjevalo nevarno drevje okoli 
cerkve, urejali dostopi … Vedno je z dobro voljo, spretnimi rokami 
in dobrimi nasveti pomagal, da je delo dobro potekalo in bilo opra-
vljeno varno. Franck, iskrena hvala in boglonaj!

Po sveti maši so se farani zadržali še ob stojnicah in poskusili dobrote, 
ki so jih pripravile skrbne gospodinje. Tudi za žejne je bilo zgledno 
poskrbljeno. Prijetno druženje ob klepetu so proti poldnevu prekinile 
prve kaplje dežja, zato smo se poslovili in se odpravili proti svojim 
domovom.

Besedilo in foto Andraž Tolar

Kultura

mailto:svetovalnica.karitas.breznica@gmail.com
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Vabimo na koledovanje!
Trikraljevski koledniki bomo romali skozi brezniško župnijo in 

se na kratko ustavili v cerkvicah na naši poti. Vabimo vas, da si 
izberete eno od cerkvic in nas v njej počakate. Zbranim bomo 

s pesmijo in besedo prinašali veselo oznanilo, da je rojen 
Rešenik, voščili sreče in Božjega blagoslova za novo leto in 

poprosili za dar za misijonske dežele.

Koledovanje bo v soboto, 3. 1. 2026:
na Rodinah ob 13.00
na Breznici ob 13.30

na Selu ob 14.00
v Mostah ob 14.30
na Bregu ob 15.00

v Vrbi ob 15.30
Župnija Breznica

»Okrog sebe vedno lahko najdemo 
veliko dobrega«
Na pragu božičnih praznikov smo k pogovoru povabili žup- 
nika Mateja Rusa. V Župnijo Breznica je gospod Matej prišel 
z letošnjim avgustom. To je njegova prva župnija, potem ko 
je več let deloval kot kaplan. 
»Tako je, tri leta sem bil kaplan v Železnikih in nato še dve leti v Litiji. 
Kraji pod Stolom mi niso popolnoma neznani. Prvič sem bil tu v 
osnovni šoli, na Poti kulturne dediščine. Potem sem bi tu na obisku 
pri enem mojih predhodnikov, Marjanu Lampretu. Marjan prihaja iz 
Šentvida pri Stični, kjer je tudi moj dom. In nenazadnje – Stol je bil 
moj prvi osvojeni dvatisočak.«

Kako se počutite pod Stolom? 
Spoznavam ljudi in lahko rečem, da so pripravljeni sodelovati in pri-
skočiti na pomoč. Tudi moje  izkušnje z dosedanjih službovanj so 
takšne, ljudje so v glavnini dobri. Da se nekje vklopiš, postaneš del 
skupnosti, pa je proces. O tem bi se dalo govoriti po letu ali dveh. Si-
cer vidim tudi, da so farani pripravljeni stopiti skupaj in veliko narediti 
za svoje cerkve, tu je dediščina zelo bogata. Tudi moji predhodniki 
so zelo dobro poskrbeli, da so podružnice v dobrem stanju. Vse sem 
si ogledal, nisem pa še v vseh maševal. A leto bo kmalu naokoli, da 
se bodo zvrstili vsi semnji po vaseh.

V vaši generaciji, leta 2020, je bilo v Sloveniji sedem no-
vomašnikov, v letošnjem letu sta bila le dva in leto poprej 
štirje. Ta upad zbuja skrbi?
Ni skrivnost, da se, podobno kot v mnogih poklicih, številke delujočih 
v duhovnih poklicih zmanjšujejo. Pa vendar upamo, da s semenom, 
ki ga imamo, vedno lahko posejemo, kar je potrebno. To je ključno. 
Mislim, da se na vseh področjih trudijo v tem smislu. 

Pri vašem delu se veliko srečujete z mladimi. Je mlade danes 
težko pridobiti, da se udejstvujejo na duhovnem področju?
Sam poučujem večino veroučnih skupin, pomagajo pa tudi katehist-
ke. Zagotovo je danes potrebna močna podpora, da otrok vztraja 
pri obiskovanju verouka. Tisti, ki ostanejo, pa ostanejo, ker želijo 
biti zraven. To lahko vidimo pri našem mladinskem pevskem zboru, 
ki ga vodi Rok Lužnik. Mladi so danes zelo zahtevni. Na eni strani 
se srečujejo z zahtevnimi obveznostmi, na drugi želijo najti prostor 
za »odklop« od tega. Za njih je velik izziv krmariti med tema dvema 
stranema. Zelo pomembno je, da jim pri tem znamo ponuditi prave 
stvari. Seveda to ne gre, kot je šlo 30 let nazaj.

Kaj imate pri svojem delu najraje? 
Bogoslužje, zagotovo. Zelo ljuba pa so mi neformalna druženja zno-

traj naše skupnosti. Povabljen sem na različne dogodke, če imam 
le čas, se tudi odzovem. To so priložnosti za druženje ne le s farani, 
ampak tudi z drugimi občani. Sicer dela ne zmanjka. Zgodi se, da 
se uspeh župnije meri samo v nekih dogodkih, ki se vidijo navzven. 
Pazljivi moramo biti, da uravnotežimo stvari. Ni ključen »aktivizem«, 
temveč doprinos k duhovnemu življenju vsakega človeka. Seveda, 
potrebno je tudi fizično delo. Človek se po njem počuti izpolnjenega, 
ker je pripomogel k nečemu.  

Pa vaš proti čas?
Zelo rad hodim na sprehode, v hribe, rad berem in gledam filme, 
ljubiteljsko me zanimajo čebele, zbiram znamke in kovance. Od ma-
lega mi je bilo pri srcu smučanje, kot kaplan sem imel priložnost, da 
se tudi naučim smučati. 

Vsej Sloveniji je danes poznan župnik Martin Golob, ki je v 
duhovniško delo prinesel nove pristope. Kako vi komunici-
rate z župljani?
Tudi sam sem prisoten na družbnih omrežjih, vendar ne z rednimi 
objavami. Če me kdo potrebuje, me pa lahko kontaktira tudi po tej 
poti. Če bi se pojavil interes župljanov in pripravljenost, da sodelujejo 
pri tovrstnih projektih, bi lahko šli tudi v to smer. Vsaka takšna stvar je 
dobrodošla, samo da je v skladu z osebo – potem je bitka dobljena. 
To velja pri vseh stvareh. Tista iskrenost je, kar ljudje prepoznajo, ne 
glede na oblike komuniciranja. Sicer me zagotovo dobite v župnišču 
v času uradnih ur, v izjemnih primerih se slišimo po telefonu. V župniji 
izdajamo tudi mesečnik, Farni zvon, in tedenska oznanila.   

Vaša »božična poslanica« bralkam in bralcem Novic …
Vsem bi zaželel blagoslovljene praznike, blagoslovljeno leto. Ko re-
čemo, da je blagoslovljeno, zaobsežemo vse. Da imamo resnično vse 
stvari na svojem mestu. Da tudi, ko temu ni tako, ohranimo upanje 
in vedno znova najdemo izhod. To je tisto, kar nas bogati in utrjuje. 
Poglejmo okrog sebe. Vedno lahko najdemo veliko lepih stvari, veliko 
dobrega. Če to lahko vidimo, potem bomo znali soustvarjati dober 
svet. Kjer se ljudje trudijo, tja se Bog ozre, tam se rodijo sadovi.

Polona Kus
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Adventni čas
Župnijska Karitas Breznica je tudi za letošnji advent 
pripravila delavnico izdelovanja adventnih venčkov, pod 
geslom »Enega zase, enega zate«. 

Udeleženci so en venček izdelali 
za domov, druge(ga) pa prispevali 
v Karitas, da smo jih prostovoljke 
lahko ponudile ljudem v cerkvi. 
Tako je zadnjo novembrsko sobo-
to v dvorani na Breznici nastalo 
okrog 100 venčkov, ki s svojim 
simbolnim sporočilom svetijo v 
adventne dni na 100 domovih. V 
pričakovanju rojstva Odrešenika, 
odeti v zimzeleno jelko, slavijo 
življenje. Okrogli govorijo o več-
nosti. Pisano okrašeni nas razve-
seljujejo. Na njih pa štiri svečke, za 
štiri adventne nedelje. Vsako ad-
ventno nedeljo na venčku zagori 
ena svečka več in luč vedno močneje zmaguje nad temo. »Resnična 
luč, ki razsvetljuje vsakega človeka, je prihajala na svet.« (Jn 1,9)

Tudi adventni sejmi izvirajo iz nemških mest, kjer so se v srednjem 
veku oblikovali kot tržnice za božične dobrote in darila. V Sloveniji 
so se začeli uveljavljati v 20. stoletju, sprva so bili skromni, omejeni 
na mestne trge, kjer so prodajali ročno izdelane okraske, medenjake 
in lokalne dobrote. 

Adventni sejem na Breznici

Adventni čas je v Sloveniji dolgo veljal predvsem za cerkveni in obre-
dni čas priprave na božič, sejmi pa so dodali posvetni in družabni 
značaj praznovanja. Adventni sejmi tako povezujejo versko tradicijo 
adventa s posvetnim praznovanjem, saj poleg cerkvenih obredov 
ponujajo priložnost za nakup daril, za to, da si vzamemo čas drug 
za drugega in za druženje. 

Na stojnicah adventenega sejma na Breznici 13. decembra so raz-
stavljavci, Društvo podeželskih žena pod Golico in Stolom, Vinarstvo 
Simčič, Mesarstvo Čadež, Kmetija Beravs, Osnovna šola Žirovnica, 
brezniški skavti, Karitasova Mladika in Župnija Breznica, ponujali 
različne domače dobrote, ročne in druge izdelke. Obiskovalci smo se 
ob druženju pogreli s toplo pijačo ter posladkali z dobrotami sladkega 
kotička in pečenim kostanjem. Sejem je obogatil tudi krajši kulturni 
program, v katerem so nastopili združeni župnijski pevski zbor pod 
vodstvom Anžeta Koširja ter moška pevska skupina Sosedje pod 
umetniškim vodstvom Toneta Špendova. 

Aleš Jekovec in Barbara Kunstelj

Miklavževanje
Prvo poročilo o Miklavževem obhodu na Kranjskem je iz leta 1839. 
Ta šega se je ohranila skoraj neokrnjena. Miklavževanje je bilo na-
menjeno predvsem otrokom, ki so nekaj dni prej svetemu Miklavžu 
napisali pismo z željami, na predvečer miklavževega pa so nastavili 
krožnike, peharje, da bi jim ponoči kaj prinesel. Za darila so dobili 
suho sadje in medenjake, priložena pa je bila tudi šiba. Običaji ob 
miklavževanju se razlikujejo od kraja do kraja. V brezniški župniji je 
že od konca 80. let 20. stoletja, ko so se javna miklavževanja po 
družbenih spremembah ponovno vrnila, tradicija, da sveti Miklavž 
skupaj s spremljevalci, angeli, obdari otroke v kulturni dvorani na 
Breznici. Brezniški skavti pripravijo kratko predstavo, zakonci pa sve-
temu Miklavžu priskočijo na pomoč pri pripravi daril.

Sveti Miklavž je obiskal »sončke« na Breznici.

Veja popotnikov in popotnic (v nadaljevanju klan), torej najstarejša 
starostna skupina pri skavtih, temelji na treh stebrih: pot, služenje in 
skupnost. Decembra, ki je za mnoge izmed skavtov najbolj pester in 
naporen del leta, tako v skavtskih aktivnostih kot v šolskih klopeh, 
najbolj do izraza pride služenje. Se pravi dajati sebe na razpolago za 
druge, brez da bi pričakovali v zameno karkoli drugega kakor zavest, 
da vršimo božjo voljo in delamo nekaj dobrega.

Miklavževanje je projekt, ki mu je poleg največje svetovne skavtske 
dobrodelne akcije Luč miru iz Betlehema, v decembru namenjenega 
največ časa. S klanom smo začeli načrtovati projekt že na jesenovanju 
konec oktobra. Takrat smo dobili idejo, kaj bi bilo letošnje sporočilo 
otrokom in kako bomo vse skupaj izvedli. Za izpopolnitev projekta 
smo namenili večino vseh novembrskih srečanj in seveda prve de-
cembrske dni. Mladina, ki v tem delu leta gara tudi v šolskih klopeh, 
si je vzela čas in ustvarila nekaj v veselje otrok in njihovih staršev. 

Posebno zahvalo bi izrekel tudi Miklavžu, ki je prav tako nesebično 
podaril nekaj ur svojega časa in se potil pod debelo brado in obleko. 
Ogromna hvala vsem igralcem in tehniki, ki peljejo našo skavtsko 
tradicijo naprej v obliki Miklavževanja. Naj ne pozabim dodati, da 
bi bil na svoje klanovce zelo ponosen že ob veliko manjšem obsegu 
projekta, saj je že čisto malo časa, volje in živcev, ki ga vložimo v 
veselje drugih, veliko več kot ga moramo dati, da lahko neobreme-
njeno živimo.

Sveti Miklavž pa je s svojim angelčkom in v družbi prostovoljk Župnij-
ske karitas Breznica ter gospoda župnika tudi letos obiskal 14 »naših 
sončkov«. Vse nas je presenetil z darili. Koliko veselja in hvaležnosti je 
prebudil v vsakem od nas! Naj ga posnemamo v izkazovanju ljubezni 
in dobrote do bližnjih.

Urh Nagode, voditelj popotnikov in popotnic in  
Barbara Kunstelj, prostovoljka Župnijske karitas Breznica

100 adventnih venčkov
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Eksplozija barv in glasbe
V Dvorani pod Stolom je 4. decembra potekala vsakoletna dobrodelna prireditev 
učencev in otrok osnovne šole, vrtca in glasbene šole Žirovnica. Številni nasto-
pajoči so z odličnimi nastopi pripravili lep, praznični večer.

Skupni nastop učiteljev in učencev Osnovne šole Žirovnica

Plesna pripravnica 1 in 2 Podružnične glasbene šole Žirovnica, mentorica Larisa Počič

November v naši šoli in vrtcu že tradicional-
no zaznamujejo priprave na vsakoletni do-
brodelni koncert. Priprava velikega dogodka 
je tudi velik organizacijski zalogaj. V že tako 
»natlačen« urnik učencev in učiteljev je treba 
uvrstiti čas za pripravo točk in vaje, izdela-
vo daril za bazar, okrasitev šole in dvorane. 
Ob obveznih dejavnostih, preverjanjih in 
ocenjevanjih, je to precejšnja obremenitev 
za vse sodelujoče, še posebej, ker je njihov 
cilj vselej ustvariti »še boljšo« prireditev. A 
trud je poplačan. Dogodek je priložnost, 
da učenci nastopijo, premagajo tremo in se 
izkažejo pred starši in drugimi obiskovalci. 
Je priložnost za povezovanje, sodelovanje, 
ustvarjanje. Je priložnost za skupno zado-
voljstvo po dobro opravljenem delu, ob be-
sedah pohvale. Je tudi dogodek, ki polepša 
praznične dni in spodbuja dobrodelnost. 
Prostovoljni pripevki, zbrani na prireditvi, 
so namenjeni šolskemu skladu, ki pomaga 
pri nakupu opreme za kvalitetnejši pouk in 
socialnih stiskah.

Učitelji in starši, člani upravnega odbora 
šolskega sklada na čelu z Anjo Pavlič, so 
imeli v rokah tudi niti letošnjega koncer-
ta z udarnim naslovom Eksplozija barv in 
glasbe. Dogodek so družno pripravili naša 
osnovna šola z vrtcem in žirovniški oddelek 
Glasbene šole Jesenice. Občinstvo in nasto-
pajoče v napolnjeni Dvorani pod Stolom sta 
pozdravila ravnatelj Osnovne šole Žirovnica 
Gregor Pungaršek in v imenu Občine Žirov-
nica podžupan Sebastijan Zupan. V uvodnih 
točkah programa so s prisrčnimi nastopi 
publiko ogreli otroci iz skupin Pikapolonice, 
Krtki in Murni ter pevski zbor 1. in 2. razre-
da pod vodstvom Mojce Velepec. Na odru 
so se nato v skoraj dveurnem programu z 
izbranimi točkami predstavili otroški pevski 
zbor Čebelice in mladinski zbor Cantare z 
zborovodkinjo Slavico Magdič, plesni sku-
pini Plesne šole Bolero, gostujoča tolkalna 
skupina glasbene šola DO RE MI pa je upri-
zorila pravo eksplozijo zvoka. 

Učitelji in učenci Glasbene šole Jesenice 
vsem bralkam in bralcem Novic občine 
Žirovnica želimo mirne in srečne priha-
jajoče praznike. Naj bo v srcih mir in na 
licih smeh za dobro vseh ljudi.

Posebno presenečenja večera je bil pevski 
zbor učiteljev OŠ Žirovnica. Skupaj z obema 
šolskima zboroma so pod vodstvom Slavi-
ce Magdič posebej za to priložnost zvadili 
in zapeli venček prazničnih pesmi. S svojim 
nastopom so poželi navdušenje. »Ko pojejo, 
zvenijo precej bolj prijazno kot med spra-
ševanjem,« sta ob tem pripomnila uigrana 
voditelja Iza Kalajžič in Erazem Knafelj.

V drugem delu prireditve so se predstavili 
mladi glasbeniki in glasbenice Podružnične 
glasbene šole Žirovnica. Nastopili so kot so-
listi ali v komornih skupinah. Svoje skladbe 
so zaigrali na klavir, harmoniko, saksofon, 
kljunasto flavto, prečno flavto, harfo, kitaro, 
kontrabas, violino, violončelo in tolkala. Na-
stopile so tudi balerine ter plesna pripravnica 
1 in 2. Približno 90 udeležencev glasbene 
šole pa je zasijalo pri zadnji skupni točki, kjer 
so nastopili inštrumentalisti, balerine ter pro-
jektni zbor nauka o glasbi. Predstavili so se s 
skladbo Johna Rutterja z naslovom Božična 
uspavanka, ki jo je posebej za to priložnost 
priredil učitelj harmonike Florjan Kozmus.

Mlajša skupina Plesne šole Bolero

Scenarij za prireditev je pripravila Petra Jen-
ko. Eksplozijo barv so z okrasitvijo dvorane 
ustvarile Metka Čuk, Jolanda Klobasa, Petra 
Jenko, Anja Pavlič in Mateja Blatnik skupaj z 
učenci. Darilca za dobrodelni bazar so izdelo-
vali otroci v vrtcu z vzgojiteljicami ter učenci 
razredne in predmetne stopnje z razredniki. 
Pri tem so poleg likovne in tehniških učilnic 
večkrat zasedli tudi šolsko kuhinjo – znano 
je, da je po darilnih vrečkah s piškoti na stoj-
nicah veliko povpraševanje. S prostovoljnimi 
prispevki se je ta večer za šolski sklad nabralo 
dobrih 3.300 evrov.

Glasbena šola Jesenice in Osnovna šola Ži-
rovnica sta s skupno prireditvijo dokazali, da 
sodelovanje ustvari nepozabne trenutke.

Polona Kus in Martina Jerinič,  
foto Gregor Vidmar

Izobraževanje
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36. regijsko tekmovanje  
Mladina in gore na OŠ Žirovnica
»Vsaka pot se začne s prvim korakom in le pot, ki se nikoli 
ne začne, je nemogoča.«
Letošnje 36. regijsko tekmovanje Mladina in gore je potekalo v so-
boto, 15. novembra 2025, na Osnovni šoli Žirovnica. Enaindvajset 
ekip iz Črnomlja, Litije, Ljubljane, Kranja, Bohinja, Tržiča, Kamnika, 
Medvod in Žirovnice se je pomerilo v pisanju testov o prvi pomoči, 
izvedbi ture, orientaciji, vozlih, objektivnih in subjektivnih nevarnostih 
v gorah, pripravi na turo, zgodovini in poznavanju gorstev, planinskih 
kočah in drugem planinskem znanju. 

Ekipa Kamni: Rebeka Globevnik, Simon Ropret, Vid Grm in Svit 
Pavlin
Na naši šoli so se na tekmovanje pripravljale tri ekipe. Ekipa Kamni: 
Rebeka Globevnik, Simon Ropret, Vid Grm in Svit Pavlin, je za eno 
točko zgrešila uvrstitev na državno tekmovanje, dobili pa so nagrado 
za naj ime ekipe. Ekipo Sneaky Golem so sestavljali: Erazem in Bor 
Knafelj, Luka Pevec in Rožle Ajdišek, ekipo Krvavica – pečenica pa 
Zarja Sedžek, Aljaž Žemva, Matic Korošec in Tim Rus. 
V uvodnem delu tekmovanja sta šestinosemdeset učencev in devet-
najst mentorjev, zbranih v šolski jedilnici, pozdravila ravnatelj Gregor 
Pungaršek in predstavnik Planinskega društva Žirovnica, Boris Ma-
don. Kulturni program so pripravili učenci gledališke skupine: Neli 
Ažman, Tinkara Bernetič, Margo Sterle in Matija Kavčič. Zaigrali so 
igro o razlikah med pohodniki nekoč in danes. Pri organizaciji pro-
grama je sodelovala tudi Glasbena šola Jesenice, ki je pripravila dve 
glasbeni točki; Gorazd Knafelj in Lovro Mole sta zaigrala Kekčevo 
pesem, Karin Erjavec pa je zaigrala skladbico na flavti, na kitari jo je 
spremljala gospa Martina Jerinič. 
Po pisanju testov so se udeleženci dogodka napotili v Čopovo ali 
Finžgarjevo rojstno hišo, kjer so jih sprejeli vodniki Zavoda za turizem 
in kulturo Žirovnica. Po vrnitvi se je tekmovanje končalo z razglasitvijo 
rezultatov in podelitvijo nagrad in priznanj. Med 21 ekipami jih je 10 
zbralo dovolj točk, da so se uvrstile na državno tekmovanje, ki bo 
17. januarja potekalo v Pirničah.
»Všeč mi je bilo reševanje testa, ker smo se zelo zabavali. Prav tako 
so bili odlični malica, gledališka predstava in glasbeni nastop.« Re-
beka Globevnik
»Všeč mi je bila gledališka igrica, lep je bil glasbeni nastop, dobra 
je bila malica ter vzdušje na tekmovanju in čokolada za nagrado.« 
Simon Ropret
»Tekmovanje mi je bilo zelo všeč, prav tako pa tudi priprave, saj so 
bile teme zelo dobre.« Svit Pavlin
»Meni je bilo regijsko tekmovanje zelo všeč, vsi smo uživali, saj je 
bila organizacija zelo dobra.« Vid Grm

Lidija Skoporec Knafelj,  
organizatorica regijskega tekmovanja Mladina in gore

Tradicionalni slovenski zajtrk
Vsako leto se na tretji petek v novembru v šoli in vrtcu pri-
družimo projektu Tradicionalni slovenski zajtrk. Ta dan so 
posladkamo z lokalno pridelanimi dobrotami. 

Na domač kruh namažemo maslo, ga zasladimo z medom, popla-
knemo s toplim mlekom, za dodaten vnos vitaminov pa si privošči-
mo še jabolko. Vse sestavine tradicionalnega zajtrka nam pripeljejo 
lokalni dobavitelji hrane, da so le-te čim bolj sveže in pridelane na 
kakovosten način. In ravno to je bila rdeča nit letošnjega projekta s 
sloganom »Moja izbira je slovenska hrana«. V tednu od 17. do 22. 
novembra smo za kosilo in malico jedli tradicionalne slovenske jedi 
kot so obara, gibanica, prežganka, matevž, ajdova kaša, orehovi štru-
klji … S tem smo želeli poudariti pomembnost vključevanja lokalnih 
surovin za pripravo jedi, predvsem pa izpostaviti tradicionalni pomen 
priprave slovenskih jedi, saj je teh jedi na naših jedilnikih vse manj. 
Spoznali smo, da je preprosta jed, pripravljena iz lokalnih sestavin, 
lahko tudi zelo okusna. 

Na naši šoli se vsakodnevno trudimo, da je pri pripravi jedi vklju-
čenih nekaj lokalno pridelanih sestavin. Zelo dobro sodelujemo s 
kmetijo Žgajnar, ki nam dobavlja mlečne izdelke, Nonino špajzo, kjer 
naročamo kruh in pekovske izdelke, Perutnino Ptuj, Ljubljanskimi 
Mlekarnami … 

Projekt Tradicionalni slovenski zajtrk je bil prvič izveden leta 2011 na 
pobudo Čebelarske zveze Slovenije. Naša šola in vrtec v projektu so-
delujeta vse od začetka. S tem spodbujamo zavedanje, da je vredno 
poseči po hrani, ki je pridelana blizu nas, je kakovostna, naravna in 
prijazna do okolja. S tem ne skrbimo le za svoje zdravje, ampak tudi 
za razvoj lokalnega okolja ter ohranjanje slovenske tradicije.

Saša Hladnik

Otrokom v vrtcu so se pri zajtrku pridru-
žili župan, ravnatelj in predstavniki do-
mačega čebelarskega društva. 

Jabolko na dan …

Drugi debatni turnir  
8. novembra 2025
V soboto, 8. novembra 2025, smo odšli na drugi debatni 
turnir na OŠ Komen. Na turnirju je nastopilo 81 debaterjev 
iz 27 ekip iz vse Slovenije.

Debatirali smo na pripravljeno debatno trditev: »O življenjsko 
nujnih zdravstvenih posegih pri otrocih bi morali odločati 
zdravniki, ne starši.«

Nepripravljena debatna trditev, katero so učenci izvedeli šele na 
turnirju, je bila: »Dopustovati v Sloveniji je bolje kot v tujini.«

Iz naše šole so se turnirja udeležile tri ekipe, in sicer Huliganska voj-
ska, v kateri so debatirali devetošolci Nika Broder, Tevž Šorn in 
Brin Baškovec, ter prvič ekipi Grofi in Liter mleka. Ekipo Grofi so 
sestavljali Jaša Rojnik, Svit Pavlin in Anže Tarman, v ekipi Liter 

Izobraževanje
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mleka pa so debatirale Monika Mali, Iza Rekar in Špela Noč.

Obe začetniški ekipi sta se odlično odrezali. Debaterke iz ekipe Li-
ter mleka so se uvrstile v finale začetnikov in na koncu pristale na 
drugem mestu, fantje iz ekipe Grofi pa so zasedli tretje mesto med 
ekipami začetnikov. Še posebno priznanje je prejela Iza Rekar, saj se 
je med govorci začetniki uvrstila na peto mesto.

Liter: Monika, Špela in Iza

Vsem debaterjem čestitam za odlično izpeljane debate, sploh vsem 
debaterjem, ki so se pogumno udeležili prvega turnirja.

Mentorica Metka Jerman

Čarobne novoletne delavnice z 
vonjem po medu
V vrtčevskih skupinah Krtki in Metulji smo se letos odlo-
čili, da otrokom in staršem pripravimo nekaj posebnega 
– ustvarjalne novoletne delavnice, ki so povezale otroke, 
starše in lokalno skupnost. 

Dogodek nam je omogočil Boštjan Noč, predsednik Čebelarske zve-
ze Slovenije, ki nam je prijazno podaril ves material in pripomočke ter 
z nami delil tudi dragocene nasvete in postopke ustvarjanja.

Na delavnicah smo topili sa-
tnice in vosek, nato pa vosek 
vlivali v silikonske modele raz-
ličnih oblik. Nastali so čudoviti 
naravni okraski. Iz satnic smo 
z modelčki za piškote izde-
lovali še dodatne okraske, 
ki so prav tako navdušili vse 
sodelujoče. Vsi nastali izdelki 
danes krasijo našo smrečico, 
ki ima prav poseben čar, saj je 
ustvarjena iz naravnih mate-
rialov, prijeten vonj po medu 
pa še danes veje po hodniku. 

Posebnost letošnjih delavnic 
je bila tudi peka medenjakov, 

namenjenih novoletnemu bazarju ob dobrodelni prireditvi šole in 
vrtca. Skupaj smo tako ustvarjali ne le izdelke, ampak tudi nepo-
zabne spomine.

Iskrena zahvala gre Boštjanu Noču, ki vedno znova izkazuje veliko 
pripravljenost za sodelovanje z najmlajšimi. Veseli in hvaležni smo, 
da imamo v lokalnem okolju ljudi in ustanove, ki so pripravljeni deliti 
svoje znanje, čas in ideje za dobro otrok.

Sabina Tavčar

Priprave na peko medenjakov

Prostovoljstvo na  
Osnovni šoli Žirovnica
Na osnovni šoli Žirovnica poteka v okviru interesnih dejav-
nosti tudi prostovoljstvo. Trenutno imamo vključenih 15 
učencev iz šestih razredov, 8 iz sedmih in 2 učenki iz osmih 
razredov, skupaj torej 25 prostovoljcev. 

V okviru prostovoljstva učenci pomagajo vzgojiteljicam v vrtcu, kjer 
se z otroki igrajo, jim berejo ali kako drugače pomagajo vzgojitelji-
cam, v nižjih razredih osnovne šole pa sodelujejo z učitelji v jutranjem 
varstvu ali podaljšanem bivanju, kjer skupaj z učenci berejo ali jim 
pomagajo pri domačih nalogah. 

Prostovoljci sodelujejo tudi pri različnih dobrodelnih akcijah – zbi-
ranje zamaškov, zvezkov in šolskih potrebščin ter drugih akcijah. Za 
predstavitev akcij izdelajo tudi plakate. 

V prihajajočih prazničnih dneh so za decembrsko tržnico, s katero 
na šoli zbiramo sredstva za šolski sklad, zbirali steklene kozarčke in 
iz njih izdelali svečnike. 

Mentorici

Priprave na dobrodelno tržnico

Nekaj odzivov prostovoljk:

»Za prostovoljstvo sem se odločila, ker rada pomagam in to mi je 
všeč.« 

»Zanima me delo z otroki, zato sem se odločila za pomoč v vrtcu. 
Najraje pomagam v mlajših skupinah. Sedaj hodim v Krtke. Ker so 
zelo fletni.« 

»Vpisala sem se, saj se zelo rada družim z malimi otroki in pomagam 
drugim, najbolje mi pa je, ko sem v 1. b, saj so zelo igrivi in prijazni.« 

»Vpisala sem se, saj rada pomagam drugim, predvsem otrokom. 
Ko smo bili v 1. b, smo se zelo zabavali, pomagali pri nalogah in se 
igrali različne igre.« 

Naj bodo barve novega leta takšne,

da grejejo vaše srce, 

naj melodije sreče in veselja vse leto žive.

Srečno novo leto vam želijo  
otroci, učenci in zaposleni  
Osnovne šole in vrtca Žirovnica

Izobraževanje
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Božična Piškotarna 2025:  
Orehovi rogljički so že na poti!

V sodelovanju z Zavodom za 
turizem in kulturo Žirovnica 
smo v Društvu prijateljev 
mladine Žirovnica letos po-
skrbeli, da bo v vaših domo-
vih zadišalo po klasičnih ore-
hovih rogljičkih!

Prijave na letošnjo Piškotarno so 
že zaključene. Naši pridni škratje 
so pakete z vsemi potrebnimi se-
stavinami in receptom že razdelili 
(ali jih pravkar razdeljujejo) vsem 
prijavljenim otrokom po občini. 
Zdaj nestrpno čakamo na vaše 
fotografije umazanih noskov in 

slastnih, sveže pečenih rogljičkov! Delite svoje pekovske podvige z 
nami na socialnih omrežjih!

Povabilo na Zimovanje 2026
Medtem ko uživate v decem-
brskem sladkanju, vas že 
vnaprej vabimo na zimsko 
pustolovščino!

Pridružite se nam na tre-
tjem Zimovanju DPM Žirov-
nica, ki bo potekalo od pet-
ka, 23. januarja, do nedelje, 
25. januarja 2026, v Domu 
pri izviru Završnice.

Zimovanje je namenjeno otro-
kom od vključno 4. do 9. ra-
zreda. Na snegu nas čakajo igre, 
učenje o varnosti v gorah in ne-

pozabno druženje. Podrobnejše informacije o programu in prijavah 
za Zimovanje sledijo kmalu na naših spletnih kanalih (Facebook, 
Instagram)!

Staro leto se izteka,
Ena silvestrska lučka vam pravi,
Le srečno, zdravo in veselo
Ob novem letu!

Vaški odbor Selo
Tatjana, Tomo, Drago

Vsem občankam in občanom  
želimo vesele praznike in  
srečno v novem letu!

Vaški odbor Moste in  
Vaški odbor Žirovnica

Vesel božič in  
srečno  novo leto 
2026.

Mijini recepti

Sacher torta
•	14 dag masla
•	16 dag sladkorja v prahu
•	18 dag jedilne čokolade
•	8 jajc
•	14 dag moke

•	½ pecilnega praška
•	20 dag marelične 

marmelade
•	 topljena čokolada za 

glazuro

Maslo in sladkor pe-
nasto umešamo. Po-
stopoma dodajamo 
rumenjake. Nato pri-
livamo stopljeno, ne 
prevročo čokolado. K 
masi dodamo stepeni 
sneg iz beljakov, s pe-
cilnim praškom pome-
šano moko in vse sku-
paj gladko umešamo. 

V pomaščenem tor-
tnem modelu pečemo 
40 minut pri tempera-
turi 160 oC. Ohlajeno 
torto premažemo z marelično marmelado in nato še s čoko-
ladno glazuro. 

Torto lahko ponudimo s stepeno smetano in z različnimi okraski. 
Tokrat z božično-novoletno dekoracijo. 

Predpraznična peka medenjakov
Tik pred prazniki, 15.12., je 
na OŠ Žirovnica potekala 
kulinarična delavnica peke 
medenjakov, ki jo je vodila 
Violeta Smolej. Zanimanje 
za aktivnost Večgenera-
cijskega centra Gorenjske, 
ki deluje v sklopu Ljudske 
univerze Jesenice, je bilo 
izjemno, kar znova potr-
juje, da tovrstni dogodki 
povezujejo generacije ter 
ohranjajo dragoceno ku-
linarično dediščino. Vse 
udeleženke skupaj so pri-
pravile testo in medenjake 
tudi okrasile.

Kaja Bertoncelj
Medenjaki, lepi in okusni

Izobraževanje
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Vaško tekmovanje v pikadu
Igralci pikada se v zimskem času dobivamo vsak torek ob štirih po-
poldne. Odločno, pa tudi s smehom se borimo za vsako točko. Kot 
vodjo sekcije me veseli, da se število članov veča in da postajamo kar 
lepa mešana druščina. Pridružite se nam! Kaj kmalu boste spoznali, 
kako družba, dobra volja in športna dejavnost obogatijo naš vsakdan.

Udeležujemo se vseh razpisanih 
tekmovanj in srečanj. Včasih je 
sreča na naši strani, včasih pa 
puščice letijo v nezaželene smeri.

V petek, 28. novembra, smo se 
zbrali v društvenem prostoru, da 
se pomerimo, kdo izmed nas bo 
imel več sreče in boljše mete v tar-
čo. Dobre volje smo začeli tekmo-
vanje. Puščice so letele vsevprek, 
zdaj se je zapičila v sredino, pa 
spet bolj ali manj oddaljeno od 
dobrega rezultata. Po končanem 
tekmovanju je vodja sekcije za 
šport Boris Madon podelil kolaj-
ne. Najboljši rezultat je dosegel 

France Šolar, sledila sta mu Toni Kržič in Janja Bešter. Srečanje smo 
končali ob dobri hrani in pijači ter ob načrtih in dobrih željah za 
prihodnje leto.

Janja Bešter

Pohodi v letu 2025
Zdi se mi, da sem pravkar poročala o prehojenih poteh v lanskem 
letu. A že se je obrnilo leto 2025 in nabrala so se nova doživetja. 
Čas res beži. V starosti še hitreje. Saj letos mineva že okroglih 10 
let, odkar je bil Boris kot novopečeni vodnik upokojenske skupine 
krščen na Taležu. Zaenkrat še vztrajava in raziskujeva. Vedno greva 
pogledat, kje bomo hodili. Večkrat oba prvič. Informacije na spletu 
se namreč pogosto ne skladajo z dejanskim stanjem v naravi. Ogled 
v živo največ šteje.

Včasih nam uspejo prav zanimivi pohodi. A mora se vklopiti lepo 
vreme, kar je že prava loterija. Muhasta narava pogosto ni naklo-
njena našim načrtom ...

Naštela bom nekaj letošnjih ciljev. Pohodniki boste obudili kakšen 
spomin, kdo drug pa bo morda postal radoveden ...

Blejska koča, Vikijeva pot, Debni vrh, Oljka, Vodiška planina, Nebesa 
(res smo bili v Nebesih, a zaenkrat prišli nazaj ...), Skozno, Pohod od 
češnje do češnje, Sončni Škul in Veliki Rob, Lintverjeva pot v Rodiku, 
Stolp ljubezni, Okrešelj, Lajnar, Hleviška planina, Kamni grič, Kože-
ljeva pot, Dom v Gorah, Škabrijel … In še kaj, poleg tradicionalnih 
pohodov in srečanj.

Ne morem si kaj, da ne bi izpostavila pohoda na Kamni grič. Tisti 
novembrski dan se nam je jesenska narava razdajala v vsej svoji 
lepoti. Ta pohod sem si še posebej zapomnila. Ker je bilo lepo, ker 
smo bili tako številčni, skoraj 60 nas je bilo, pa še zato, ker nas je 
številna skupina pohodnikov razvajala z dobrotami. Saj se vedno kaj 

ČESTITKA

Zdravko, hvala za ves ustvarjalni čas, ki ga preživiš z nami in za 
nas. Od srca ti čestitamo za plaketo Občine Žirovnica, ki si jo 

prejel na proslavi ob občinskem prazniku. 

Članice in člani društva

Kdo najbolje meče pikado?

praznuje, a tokrat je bilo število slavljencev izjemno.

Še beseda, ki velja za vse pohode. Cilji so primerni generaciji, a ne gre 
za sprehode. Vedno se kar konkretno vzpenjamo, vloženi napor pa se 
nam povrne z zadovoljstvom. Med potjo se po potrebi prilagajamo, 
kajti naš namen ni merjenje moči, ampak osvojitev cilja. 

Izlet na Kamni grič nam bo ostal v spominu.

Jelka, Tatjana, Ferdo in Matevž nama pomagajo. Vsak na svoj način. 
Hvala vsem.

Druženje pa spada zraven. To je nadgradnja življenja, ne samo v 
tretjem življenjskem obdobju. 

Vesela sem, ker so se nam v zadnjem času pridružile tudi mlajše 
upokojenke. Kdor še razmišlja, toplo povabljen! Prišel bo med pri-
jazne ljudi. Kajti naši pohodniki so dobrovoljna in strpna skupnost. 

Helena Madon

S kolesom okrog Vrbskega jezera
Letošnja kolesarska sezona je bila kar bogata. Veliko poti 
smo prevozili, ena najlepših je bil kolesarski izlet v sosednjo 
Avstrijo. Že dolgo smo si namreč želeli obvoziti Vrbsko je-
zero, ki je največje na avstrijskem Koroškem. 

Naše vrle kolesarke

Ker imamo težave z nakladanjem težkih električnih koles na vlak, smo 
izbrali »novi« vlak Slovenskih železnic, ki vozi trikrat dnevno na relaciji 
Ljubljana–Beljak in ima znižano platformo za enostavno nakladanje 
koles. Odpotovali smo že ob šestih zjutraj, tako da smo bili že pred 
sedmo na postaji ob Baškem jezeru. 

Bilo je sončno jutro, toda kar hladno, tako da smo oblekli vsa obla-
čila, ki smo jih imeli s sabo. Pot nas je najprej vodila ob južni obali 
Baškega jezera. Potem ko smo prekolesarili Bače, smo se preko krajše 
vzpetine spustili v dolino, po kateri teče reka Drava, ki smo jo pri Gra-
šici prečkali in se preko polj in gozdov usmerili proti Vrbi ob Vrbskem 
jezeru. Tu se kolesarska pot razdeli, na desno ob južni obali jezera in 
levo na severno stran. Odločili smo se za južno stran in nadaljevali 

Upokojenci
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po kolesarski poti tik ob obali. Ker je obala gosto pozidana z vilami 
in počitniškimi hišicami, vse pa ograjeno z nepreglednimi ograjami 
in zasajeno z okrasnim grmičevjem ter drevesi, jezera nismo kaj dosti 
videli. Po desetih kilometrih smo prispeli do kraja Otok ob Vrbskem 
jezeru. Povzpeli smo se na vzpetino na robu otoka, kjer stoji romarska 
gotska cerkev. Prvo cerkev na tem mestu so že 830. leta postavili 
krščanski misijonarji iz Salzburške nadškofije. Leta 1399 je cerkev 
uničil požar in kasneje so jo ponovno zgradili v gotskem slogu, kakor 
jo poznamo do današnjih dni. Ogledali smo si cerkev in pokopališče 
ob njej ter nadaljevali pot proti Celovcu. Upali smo, da si bomo lahko 
na skrajnem vzhodnem delu jezera privoščili jutranjo kavo. Toda ker 
je bilo že konec poletne sezone, je bilo vse zaprto in zapuščeno. 
Kolesarska pot se na vzhodnem koncu jezera obrne na levo in pelje 
ob obali vzporedno s cesto in železniško progo. Obala je strma in 
ponekod močvirnata. Za kolesarje so pripravljena izogibališča - leseni 
podesti nad vodo, na katerih so lesene klopi. Ustavili smo se ob enem 
in si privoščili malico. Sedaj se je že ogrelo in v sončnem vremenu 
smo zavrteli pedala proti Vrbi. Tu smo končno dobili prvo kavo, če-
prav šele popoldne. Iz Vrbe smo se po nekaj kilometrih kolesarske 
poti, prevozili smo jo že zjutraj, priključili na Dravsko kolesarsko pot. 
Ob Dravi smo po 10-ih km prispeli v Beljak. Ker smo imeli še nekaj 
časa do odhoda vlaka, smo se ustavili v vrtu beljaške pivovarne in si 
privoščili golaževo juho s toplimi žemljicami in pivo.

Vlak je odpeljal točno po voznem redu. Na vlaku smo še enkrat 
obnovili pot in ugotovili, da smo prekolesarili 77 km in 580 višinskih 
metrov navzgor. Veseli smo bili, da smo zmogli in da ni bilo nobene 
nezgode. Obljubili smo si, da bomo take izlete še organizirali.

Mija Čemažar

Izletniška dejavnost društva v 
drugi polovici letošnjega leta
Izletniki DU Žirovnica smo po poletnih počitnicah z izleti in potovanji 
v sodelovanju s turistično agencijo Rozman bus nadaljevali meseca 
septembra.

Septembra smo izbrali gorski svet narodnega biosfernega parka 
Nockberge v Avstriji. Številni obli in travnati vrhovi presegajo viši-
no 2000 metrov. V enem izmed informacijskih centrov smo si ogle-
dali vizualno predstavitev samega parka. Spoznavali smo rudarsko 
zgodovino, sirarstvo in pašništvo ter ljudske običaje v zgodovini in 
način življenja danes. Ko smo se peljali po gorski cesti Nockalem-
strasse, dolgi 34 km, smo resnično uživali v lepih razgledih na Visoke 
in Male Ture.

Ustavili smo se tudi v turističnem centru Turracher Hoehe, kjer smo 
se sprehodili ob gorskem jezeru. Na poti nazaj pa še po Bad Klein-
kircheimu. Ob Miljskem jezeru smo si ogledali znameniti Milštatski 
samostan, ki se uvršča med najpomembnejše romanske zgradbe na 
Koroškem, in se sprehodili ob jezeru.

V oktobru smo krenili v dolino, v dolino, kjer mošt zadiši. V 
Mirni smo se povzpeli do gradu Speča lepotica, v Gabrijelah obiskali 
ovčerejsko kmetijo Urban, kjer so nam postregli vino in ovčji sir. Po 
predstavitvi Mokronoga in samostojnem raziskovanju mesta smo 
z vodnikoma krenili v muzej na prostem, v Deželo kozolcev, kjer so 
predstavljeni različni tipi kozolcev Mirnske doline.

Novembrski izlet ima običajno naslov V znamenju Martina. 
Na poti v Majšperk smo se ustavili na Trojanah. Tja sta nas zvabila 
kavica in krof. Pot smo nadaljevali do Ptujske Gore, kjer nam je pater 
Toni po predstaviti božjepotne bazilike Marije Zavetnice tudi zelo lepo 
zapel. Pri Babici Bredi smo lahko okusili in kupili haloško gibanico. 
Nadaljevali smo pot do Majšperka, kjer so nas pričakali predstavniki 
Društva vinogradnikov in sadjarjev Majšperk ter predstavnik občine. 
Dogodki so se kar vrstili: prijazni pozdravi, predstavitev dejavnosti 

društva, bogata degustacija vina s prigrizkom. V bližnjem gostišču 
Dolinca smo opravili še krst mošta v vino in se pred odhodom domov 
zavrteli ob živi glasbi.

V Deželni hiši v Celovcu

Zadnji izlet letošnjega leta, 11. decembra, je bil tako kot lani 
praznično obarvan. Že drugič v letošnjem letu smo obiskali sose-
dnjo Avstrijo. Ustavili smo se v Beljaku, si ogledali cerkev sv. Jakoba 
in znameniti pranger ter si vzeli čas za ogled adventnega sejma. V 
Celovcu smo se sprehodili med lučkami in praznično okrašenimi stoj-
nicami in obiskali deželno palačo, v kateri je znameniti knežji kamen. 
Dan smo ob načrtih za prihodnje leto in prijetnem razpoloženju, za 
katerega je poskrbel tudi Marsel Gomboc s harmoniko, zaključili ob 
dobri hrani v domačem Osvaldu.

Vse izlete so vodili lokalni turistični vodniki ali pa skrbniki posameznih 
turističnih destinacij. Na nekaj izletih nas je turistični vodnik spremljal 
skozi celotno pot.

V drugem polletju se je izletov udeležilo 242 izletnikov, in sicer 61 na 
izlet, čez leto pa 451, kar pomeni 56 na izlet. Nove kraje smo odkrivali 
s prijaznimi vozniki Rozman bus-a, za varno in prijetno vožnjo se jim 
iskreno zahvaljujem in jim ob novem letu želim srečno na vseh poteh.

Hvala vsem izletnikom za prijetno druženje in dobrote, s katerimi so 
ob osebnih praznovanjih popestrili naša potepanja.

Zdravko Malnar

Napovedujemo
•	 Pomladanski izlet, »Za dan žena« 2026, v Rivo del Garda ob 

Gardskem jezeru v Italiji, od 2. do 5. marca 2026.
Prijave do 14. januarja 2026, tel.: 041 726 200. 

•	 Letovanje v hotelu Zora v Primoštenu na Hrvaškem od  
9. do 16. junija 2026.
Prijave do 14. januarja 2026, tel.: 041 726 200.

•	 Potopisno predavanje: Zelenortski otoki, predavatelja Da-
mjan Jan in Darja Mravlje, 19. januarja 2026 ob 18. uri v 
dvorani Gostišča Osvald.

•	 Zdravstveno predavanje: 16. februarja 2026 ob 18. uri v 
dvorani Gostišča Osvald. O pomenu gibanja v 3. življenjskem 
obdobju bo predavala višja m. s. Marijana Markovec.

•	 21. januarja 2026 bo v gledališču Toneta Čufarja na Jese-
nicah na sporedu predstava Pionir novega časa v izvedbi 
domačih igralcev, 28. januarja pa bo gostovalo Prešernovo 
gledališče Kranj z veselo tragedijo Gospodarji neumnosti. 
Vstopnice za dramski predstavi boste lahko po nižji ceni 
kupili v pisarni društva.

Upokojenci
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Priznanje stoletnicama
Verujem v starost, moj prijatelj. De-
lati in postarati se, to je tisto, kar 
od nas pričakuje življenje. In to, da 
si nekega dne star in še vedno ne 
razumeš vsega, ampak da šele spet 
začenjaš, da spet začenjaš ljubiti, 
upati, hrepeneti, da poskušaš vse 
povezovati z oddaljenim in neiz-
rekljivim, vse tja do zvezd. (Rainer 
Maria Rilke)

Vse te življenjske modrosti so 
preko življenjskih preizkušenj 
članici društva upokojencev 
Angelca Vidic in Marijo Žvan 
vodile do častitljive starosti – 
100 let. 

Pokrajinska zveza društev upokojencev Gorenjske jima je ob sto-
tem rojstnem dnevu podelila posebno priznanje. Prejeli sta ga iz rok 
predsednika društva in članov upravnega odbora 4. decembra. Žal 
nas je Angelca Vidic 8. decembra zapustila. Člani in članice društva 
njeni družini izrekamo najgloblje sožalje, gospe Mariji Žvan pa želimo 
trdnega zdravja in naj ji bo vsak trenutek lepo.

Danica Bernik

»Važno je, da je človek optimist«
Še druga občanka Žirovnice, prav tako Bohinjka kot Angelca 
Vidic, je v letošnjem letu dopolnila 100 let. Marija Žvan z 
Rodin je praznovala na Prešernov rojstni dan.

Marija Žvan. Z Angelco Vidic sta bili sosedi in prijateljici od malih 
nog.

Marija Žvan, rojena Čop, se je rodila 3. decembra 1925 in je, kot 
pravi sama, taprava Bohinjka. Iz Plavškega Rovta po očetu in iz So-
ške doline po materi je v Bohinju odraščala še z dvema sestrama. 
Šolo je obiskovala v Bohinju, zatem meščansko šolo na Jesenicah, 
od nekdaj pa je vedela, da želi postati učiteljica. O vojni in vojnem 
času ne govori rada, spomladi leta 1943 je vstopila v partizane. Po 
vojni je odšla na učiteljišče, kjer je ob delu opravila izpite pedagoških 
predmetov in začela učiti. 

Kot pravi sama, je rada hodila po svetu, in sicer je še po dekretu 
hodila učit po Sloveniji. Njeno prvo učiteljsko delovno mesto je bilo 
v mestu Gradin v Istri nad Sočergo. Svojo pot je nadaljevala v Pod-
melcu. Spominja se celodnevnega pouka in prostih četrtkov, ko se 
je sprehajala do Tolmina in do danes vsem znanih Tolminskih korit. 
Sledilo je delovno mesto v vasi Rut, za katero se spominja, da so si 

Angelca Vidic ob prejemu 
priznanja 4. decembra

svetili še s petrolejkami, ter da so bili ljudje gostoljubni, skromni in 
prijazni. Sledila je selitev v Drežnico. V času svojega učiteljevanja je 
prejela priznanje za uspešno delo. Poročila se je in še naprej učila po 
različnih krajih. Po Bohinju in na Dovjem se je ustalila na Jesenicah, 
kjer je na Osnovni šoli Toneta Čufarja učila 25 let, mož pa je vmes 
deloval kot jeseniški župan. Preselili so se na Rodine in delati je pre-
nehala ob rojstvu prve vnukinje, Katje. 

Obisk župana Leopolda Pogačarja in predstavnikov Društva upo-
kojencev Žirovnica ob visokem jubileju

Od takrat naprej Marija uživa v prostem času. Že 25 let sicer stanu-
je sama, stanuje v družinski hiši na Rodinah skupaj s hčerko Ireno 
in družino vnukinje Katje, v pritličnem stanovanju, iz katerega ima 
izhod na vrt. Iz stanovanja ima čudovit pogled na Triglav, prav tako 
kot ga je imela v otroštvu v Bohinju, samo z druge strani. Marija se 
vsega še vedno spominja kot bi bilo včeraj, njen spomin je izjemen 
in svojo življenjsko zgodbo opisuje izredno natančno. Spomni se še 
vseh imen, vseh letnic, še danes našteje imena otrok, ki jih je kadar-
koli učila. Še danes dnevno spremlja časopise, hči in sestra ji nosita 
knjige, trenutno bere knjigo Kleopatra, avtorice Vesne Milek. Očal 
še danes nima, jih ne potrebuje. Celo življenje je rada hodila v hribe, 
vsako soboto je šla na vrh nad vasjo. Kasneje je hodila okoli Blejskega 
jezera in po srednji cesti in do Lesc. Po operaciji noge zdaj ne hodi 
več veliko, po stanovanju se premika s pomočjo hojice.

Recept za 100-letno življenje

Kakšen je recept, da pri stotih letih tako bistro razmišlja? Pravi, da 
za to recepta ni. Nekaj je to, kar podeduješ. Pomemben je način 
življenja, da le-ta ni stresen, važna je zdrava prehrana – pravi, da 
si z vilicami in nožem veliko ljudi pomaga na drugi svet. Pove da je 
pomembno, da je človek zadovoljen s tem, kar ima in da je primerno 
skromen, nasvet pa je zaključila s stavkom: »Važno je, da je človek 
optimist, in to jaz sem.«

Lucija Mežek

Društvo upokojencev Žirovnica vsem našim članicam in 
članom ter občankam in občanom želi lepe in mirne božične 
praznike, v novem letu pa veliko osebne sreče, zadovoljstva 

ter predvsem zdravja!
Predsednik Zdravko Malnar in 

Upravni odbor Društva upokojencev Žirovnica

Upokojenci
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petek, 9. januar 2026 ob 18.00

Sašo Dudić
FINIDA
komedija

sreda, 14. januar 2026 ob 19.30

Norm Foster
OGRAJE

družinska drama torej komedija

sreda, 21. januar 2026 ob 18.30

Rok Sanda
PIONIR NOVEGA SVETA

drama

PREDPRODAJA: pisarna TAJNIŠTVA, pon. - pet., od 8. do 13. ure, 
INFO: 04/583 31 00 BLAGAJNA SE ODPRE 1 URO PRED PRIČETKOM PRIREDITVE

Voščili smo
Novembra smo našim članicam in 
članom poslali sedem voščilnic. V 
Domu Taber v Cerkljah smo za 90. 
rojstni dan obiskali in obdarili Jane-
za Kokalja. V Žirovnici smo voščili 
Ivanki Zima, ki je praznovala 92 let, 
na Bregu pa smo obiskali Francko 
Kneževič za 96. in Mirka Sprinčnika 
za 93. rojstni dan. 

Decembra smo osebno voščili naši 
stoletnici - Mariji Žvan.

Neža Pernuš

Francka Kneževič

Janeza Kokalja smo obiskali v Domu Taber.

Svetovni dan prijaznosti
Ste vedeli, da je 13. november svetovni dan prijaznosti? Mo-
goče ste ta dan naleteli na porisan kamenček s prijaznim 
sporočilom. 

Mednarodni dan pri-
jaznosti živi od leta 
1998, ko je bila pod-
pisana deklaracija o 
prijaznosti. Gibanje 
se iz Kanade, ZDA in 
Singapurja, kjer se je 
pričelo, širi po vsem 
svetu. Ideja je pre-
prosta – spomniti in 
spodbuditi ljudi, da z 
malimi dejanji lahko 
polepšajo dan drug drugemu … znancem, prijateljem in tudi po-
polnim neznancem. Kot znak preprostega dejanja, ki lahko doseže 
učinek, si ljudje ta dan podarjajo rumene rože. 

V Sloveniji so pobudniki gibanja prostovoljci društva Humanitarček. 
Za spodbujanje medsebojne prijaznosti vabijo k barvanju kamenčkov 
s prijaznim sporočilom. Kamenček pustite na javnem mestu, kjer 
lahko pride v roke naključnemu najditelju in polepšali ste mu dan. V 
akciji sodelujejo številni vrtci, šole in posamezniki. Sicer pa prijaznost 
nima datuma in dneva – z drobnimi dejanji, pozornostmi, lepimi 
besedami lahko ljudem okoli sebe vsak dan naredimo prijaznejši. 

Polona Kus

Upokojenci
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Puklež – mali skrivnostni  
gost v snežnih dneh

Navodil za opazova-
nje približno 18 cen-
timetrov velike ptice – 
pukleža – pravzaprav 
ne morem dati. Pri 
nas se na prezimova-
nju pojavi le naključ-
no, za Zimski ornito-
loški atlas pa smo ga 
zabeležili zgolj trikrat: 
na Ptuju, v Kopru in v 
Lescah. Tudi kadar je 
prisoten, ga v trstišču 
in gostem rastlinju 
izjemno težko opazi-
mo, kaj šele določno 
prepoznamo, saj je na 
pogled zelo podoben 
nekaterim drugim 
pobrežnikom, najbolj 
kozici. Njegov pravi 
prepoznavni znak je 

sprelet v kratkem loku, dolgem komaj kakih deset metrov. Let je 
tako nenavadno »puklast«, da je prav po tej lastnosti dobil svoje ime.

Puklež z deževnikom: nenadoma je puhnil 
v zrak in izginil med snežinkami, še preden 
sem se mu utegnil opravičiti, da sem ga 
zmotil pri obedu.

041 205 848
www.greteam.si

ZAKONODAJNE NOVOSTI: nova ocena požarne 
ogroženosti in nov pravilnik o premeščanju bremen

VARSTVO PRI DELU •  POŽARNA VARNOST

Srečno in varno 2026!

• Izjava o varnosti z oceno tveganja
• Izdelava dodatka ocene tveganja in 

priprava pravilnikov
• Požarni red s prilogami

• Varnostni načrt
• Pregled in preizkus delovne opreme

• Preiskave škodljivosti v delovnem okolju 
(mikroklima, osvetljenost, hrup)

• Usposabljanje za varstvo pri delu 
in za specialne stroje

• Servis gasilnih aparatov
• Koordinacija varnosti na gradbišču

• Ocenjevanje po novem pravilniku o premeščanju 
bremen (rok za izvedbo je bil 1. 8.)

• Svetovanje za ADR in Svetovanje za HACCP
INTEGRAL AVTO d.o.o. Jesenice
Cesta maršala Tita 67, 4270 Jesenice, tel.: 04 583 33 72
www.integral-avto.si

Emisije CO2: 254-141 g/km. Kombinirana poraba goriva: 9,7-5,4 l/100 km. Emisijska stopnja: EURO 6. Ogljikov dioksid (CO2) je 
najpomembnejši toplogredni plin, ki povzroča globalno segrevanje. Emisije onesnaževal zunanjega zraka iz prometa pomembno 
prispevajo k poslabšanju kakovosti zunanjega zraka. Prispevajo zlasti k čezmerno povišanim koncentracijam prizemnega ozona, 
delcev PM10 in PM2,5 ter dušikovih oksidov. *Cene vključujejo bonus v obliki znižanja maloprodajne cene vozila v vrednosti 1.025 
EUR brez DDV, do katerega je leasingojemalec upravičen v primeru sklenitve pogodbe o finančnem leasingu / operativnem 
leasingu pri družbi Porsche Leasing SLO d.o.o. firma za leasing, Ljubljana in zavarovanju vozila (AO+AK) preko zavarovalnega 
zastopnika družbe Porsche Zavarovalno Zastopništvo d.o.o. pod pogoji akcije WGVBONMAX_4_25 / VWGVBONMAX_FIX_4_25. 
Več na www.porscheleasing.si. Navedene cene so BREZ DDV. Ponudba velja za nova naročila in vozila iz zaloge do vključno 
31.12.2025. Količina vozil je omejena. Slika je simbolna.

Najboljša izbira za vaš posel. 
LIMITED serija modelov

Transporter, Caddy Cargo in Crafter

Posebna ponudba

VARNO IN SREČNO V LETU 2026!

Moje drugo srečanje s to skrivnostno ptico je bilo še bolj nepozabno. 
Po sveže zapadlem snegu sem se neslišno približal pobrežniku na 
brežini Blatnice. Tako zavzeto je zabadal kljun v razmočeno blato, da 
me niti opazil ni, ko sem ga fotografiral v trenutku, ko je iz tal spretno 
izvlekel deževnika. Šele doma, ob pregledu posnetkov, sem dojel, 
kakšno srečo sem imel: od blizu sem fotografiral pukleža (Lymnoc-
ryptes minimus), enega najmanjših pobrežnikov in pri nas izredno 
redkega zimskega gosta.

Puklež je pravi simbol skritih dragocenosti narave. Mokrišča niso le 
»prostor blata in mokrote«, temveč tiha zatočišča, kjer se življenje 
prepleta v tisočerih oblikah. 

Besedilo in foto Boris Kozinc

Naj čas nikoli ne mineva tako hitro,
da ne bi zastali in pomislili na drage prijatelje,

se nasmehnili in občutili lepoto tega, 
da imamo drug drugega.

Srečno vsem občankam  
in občanom želi

Vaški odbor Breznica

Narava
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Krepitev imunskega sistema
Zdi se, da so nas letošnjo zimo respiratorni infekti, vključno z gripo, 
prehiteli po levi. Zdravstveni delavci namreč opažamo veliko število 
bolnih odraslih in otrok s tipično simptomatiko gripe, kot so mo-
čan nahod, visoka telesna temperatura, bolečine v žrelu, bolečine 
v mišicah, bolečine po telesu, glavobol … pa se je zimski čas šele 
pošteno začel. Zato je prav, da na splošno spregovorimo o našem 
imunskem sistemu.
Imunski sistem je sestavljen iz specializiranih celic, organov in pro-
cesov, ki nas varujejo pred boleznimi. Deluje kot prefinjen nadzorni 
sistem, ki neprestano prepoznava in odstranjuje nevarnosti, kot so 
bakterije, virusi, glive, paraziti ter tudi poškodovane ali nenormalne 
lastne celice. Imunske celice znajo torej ločiti med lastnim in tujim. 
To omogočajo posebni receptorji, ki zaznajo nenavadne ali škodljive 
strukture. Tako lahko proti vsakemu povzročitelju razvijemo natanč-
no usmerjen odziv. Po okužbi si imunski sistem »zapomni« povzro-
čitelja, zato ob naslednjem stiku reagira hitreje in močneje. Imunost 
deluje na dva načina: nespecifično, to je prva in hitra obrambna linija 
(koža in sluznice, ki predstavljajo fizično pregrado, fagociti – npr. 
nevtrofilci, makrofagi, ki »požrejo« mikrobe ter vnetni odziv, ki privabi 
obrambne celice na mesto okužbe). Drugi način je pridobljena – spe-
cifična imunost. Ta se aktivira nekoliko kasneje, a je zelo natančna. 
Oblikujejo jo: T-limfociti, ki prepoznajo celice, okužene z virusi, ali 
usmerjajo delovanje drugih obrambnih celic, in B-limfociti, ki tvorijo 
protitelesa – molekule, ki se natančno vežejo na povzročitelje in jih 
označijo za uničenje. Po okužbi ali cepljenju nastanejo spominske 
celice, ki zagotavljajo dolgotrajno zaščito. Okvare imunskega sistema 
lahko vodijo v avtoimunske bolezni, vnetja in rakave spremembe. O 
imunski oslabljenosti govorimo, ko je aktivnost imunskega sistema 
zmanjšana, kar vodi v ponavljajoče se in življenju nevarne okužbe, 
npr. pri hudi kombinirani imunski pomanjkljivosti, AIDS-u, uporabi 
imunosupresivnih zdravil etc. 
Imunski sistem se od posameznika do posameznika močno razlikuje, 
tudi med sicer povsem zdravimi ljudmi. Razlike gre pripisati številnim 
dejavnikom, kot so genetika, spol, starost, prehrana, količina gibanja, 
kajenje, uživanje alkohola, stres, količina spanca, zgodovina infekcij 
in cepljenj itd. Na številne izmed naštetih dejavnikov, kot je na primer 
prehrana, lahko vplivamo tudi sami. S prehrano lahko naš imunski sis-
tem podpremo predvsem z uživanjem večjih količin čim bolj raznolike 
zelenjave, sadja ter živil bogatih z omega-3 maščobnimi kislinami. Po 
drugi strani poskusimo omejiti količino nasičenih maščobnih kislin, 
saj le-te v telesu pospešujejo vnetne procese. Poleg makrohranil, ki 
vplivajo na delovanje imunskega sistema, imajo izredno pomembno 
vlogo tudi vitamini in minerali, ki so sestavni del celic imunskega siste-
ma. Pomembno je poudariti, da s pestro, raznoliko, uravnoteženo in 
polnovredno prehrano, bogato z zelenjavo, beljakovinami in vlakni-
nami, dobimo znaten delež vitaminov, mineralov in antioksidantov 
in da z uživanjem prehranskih dopolnil ne bomo dodatno povečali 
naše odpornosti, lahko povzročimo celo več škode, kot koristi. Izje-
ma je morda le vitamin D. V nacionalni raziskavi Nutrihealth (2021) 
so namreč ugotovili, da ima med novembrom in aprilom kar 80 % 
odraslih Slovencev pomanjkanje vitamina D. Vitamin D je v maščobi 
topen vitamin, ki ima pomembno vlogo pri razvoju kosti in zob ter 
pri delovanju imunskega sistema. 
Krepitev imunskega sistema dosežemo tudi z redno telesno dejav-
nostjo. Redno gibanje, 30 minut dnevno, vzpodbuja kroženje limfe, 
izločanje toksinov in aktivacijo imunskih celic. Telesno neaktivni ljudje 
pogosteje zbolevajo in se počasneje zdravijo. Tudi pomanjkanje spa-
nja neposredno oslabi imunski sistem. Reden ritem spanja omogoča 
obnovo imunskih celic in uravnava vnetne odzive. Dolgotrajen stres 
z neprestano visoko ravnijo kortizola (stresnega hormona) močno 
oslabi obrambo telesa. Kroničen stres je tesno povezan z večjim 
tveganjem za okužbe. 

Hitrost okrevanja je eden najbolj neposrednih pokazateljev dobre 
imunosti: prehlad praviloma traja nekaj dni, v kolikor se v nekaj dneh 
simptomi umirijo in ni resnejših zapletov, pomeni da je imunski sis-
tem uspešno aktiviral obrambne mehanizme in dobro obvladuje 
povzročitelja. Pomembno je poudariti, da je za okrevanje vseeno 
pomemben tudi počitek, dovolj tekočine in umiritev življenjskega 
tempa. Moč imunskega sistema ni zgolj stvar naključja ampak po-
gosto posledica življenjskega sloga posameznika. Zdrave navade 
se včasih slišijo kot izpeta pesem, pa se vedno znova vračamo k 
temeljem. Naj bo zdravo tudi v novem letu!

Ksenija Noč, mag. zdr. nege

Viri: nutris.org/nutrihealth, www.prehrana.si/clanek/232-kaj-lahko-storimo-
-za-boljsi-imunski-sistem, www.prehrana.si/sestavine-zivil/vitamini/vitamin-d, 
www.niaid.nih.gov/

Vesel božič in srečno
novo leto 2026 vam želi

040 868 885

BLAGOSLOVLJENE
PRAZNIKE IN

SREC� NO NOVO LETO2026
E K I P A  H O T E L A  &

R E S T A V R A C I J E  K R E K

 Rezervirajte si mizo za
družinsko kosilo, službeno
praznovanje ali srečanje s

prijatelji pri nas!

Odprti smo tudi za praznike.
Informacije na 04 530 2345.

Menije dnevno objavljamo na
www.hotel.krek.si in na naši

facebook strani.

SRC� NO VABLJENI

Krek, d.o.o., Hraška cesta 15, 4248 Lesce

Vsem našim cenjenim gostom želimo

Zdravje

file:///Users/mediumdesign/Documents/PROJECTS/Obcina%20novice%20DECEMBER/MATERIAL/nutris.org/nutrihealth
http://www.prehrana.si/clanek/232-kaj-lahko-storimo-za-boljsi-imunski-sistem
http://www.prehrana.si/clanek/232-kaj-lahko-storimo-za-boljsi-imunski-sistem
http://www.prehrana.si/sestavine-zivil/vitamini/vitamin-d
http://www.niaid.nih.gov/
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Dvigalo za gibalno ovirane pri 
gasilskem domu v Smokuču
Pri gasilskem domu v Smokuču so člani PGD Smokuč po-
stavili novo dvigalo, namenjeno gibalno oviranim osebam. 

Nova pridobitev predstavlja po-
memben korak k izboljšanju do-
stopnosti, saj omogoča varen in 
enostaven dostop v zgornje pro-
store gasilskega doma vsem, ki se 
soočajo z oviranostjo. Dvigalo bo 
pomembno prispevalo tudi k boljši 
dostopnosti v času prihajajočih vo-
litev, saj bo prostor zdaj prilagojen 
vsem obiskovalcem.

PGD Smokuč se ob tej priložnosti 
iskreno zahvaljuje Agrarni sku-
pnosti Smokuč-Rodine, Agrar-
ni skupnosti Doslovče-Breznica 
ter PGD Zabreznica za finančno 
podporo, ki je bistveno pripomogla 
k izvedbi projekta. Posebna zahvala 
gre tudi članom PGD Smokuč, ki so pri projektu sodelovali povsem 
prostovoljno in skupaj opravili več kot 80 ur dela. 

Za PGD Smokuč, Grega Bulovec

Dostop v zgornje nadstropje 
je omogočen tudi gibalno 
oviranim.

Novice iz PGD Zabreznica
V mesecu novembru so se člani Prostovoljnega gasilskega društva 
Zabreznica udeležili seminarja Požari v visokih stavbah, ki ga je 
organizirala Gasilska brigada Ljubljana. Na izobraževanju smo prido-
bili veliko novega in dragocenega znanja, tudi od kolegov gasilcev 
iz tujine. Pridobljene izkušnje bodo pomembno prispevale k naši 
še boljši usposobljenosti in pripravljenosti na zahtevne intervencije.
Naša gasilska mladina je v zadnjih tednih redno izvajala vaje, na 
katerih so se mladi spoznavali z delom gasilca, uporabo opreme in 
potekom različnih intervencij. Poleg tega so izdelovali tudi novoletne 
voščilnice, s katerimi bodo popestrili prihajajoče praznike.
Obiskali smo našo dolgoletno članico, Barbaro Rev, ki je 
praznovala častitljivih 80 let. Ob njenem jubileju smo ji izrekli 
iskrene čestitke ter ji zaželeli veliko zdravja in prijetnih trenutkov med 
svojimi najdražjimi.
V zadnjem obdobju smo redno skrbeli za vzdrževanje naše opreme. 
Med drugim smo opravili potrebne servisne posege na vozilih ter 
zamenjali pnevmatike na gasilski cisterni, kar je ključnega pomena 
za varno vožnjo gasilcev na intervencije, zlasti v zimskih razmerah.
Kot vsako leto smo pripravili koledar PGD Zabreznica, v katerem 
so zbrane stare fotografije iz naše občine ter utrinki našega de-
lovanja v letu 2025. Gasilci so koledarje že raznašali po domovih. 
Če koledarja niste prejeli in če želite postati naš podporni član, 
nas lahko kontaktirate na 051 414 644 ali na zabreznica@
gzj.si. Z veseljem se dogovorimo za prevzem ali dodatne 
informacije.
Opravili smo tudi požarno stražo ob občinski prireditvi, ki je ključna 
za varno izvedbo večjih dogodkov. Veseli smo, da je prireditev po-
tekala uspešno, občini in nagrajencem pa ob tem izrekamo iskrene 
čestitke.
Za izvajanje našega poslanstva – zaščite, reševanja in pomoči – so 
ključni stalno usposabljanje, tehnično brezhibna oprema ter podpo-
ra lokalnega okolja. Če želite podpreti naše delovanje, nam lahko 
namenite 1 % dohodnine, obrazec se nahaja na naši Face-

book strani ali prispevate prostovoljni znesek za vzdrževanje in 
nakup opreme in dejavnosti društva: TRR: SI56 6100 0000 5679 794 
(Delavska hranilnica d.d.), davčna številka za namenitev dohodnine: 
45960534.
Resnično pa upamo, da se bodo v bližnji prihodnosti našla sredstva 
za gradnjo novega gasilsko-reševalnega centra in da se bo 
projekt končno lahko začel. Novi prostori so ključnega pomena za 
kakovostno izvajanje našega poslanstva, saj se preostali del občine 
izjemno hitro razvija – raste število novih objektov, širita se industrij-
ska in poslovna dejavnost, vse več je tudi sončnih elektrarn.  S tem 
pa naraščajo tudi potrebe po sodobni, varni in dobro opremljeni 
gasilski enoti.
Zahvaljujemo se vam za vso podporo in zaupanje ter vas vabimo, da 
nas še naprej spremljate in podpirate pri našem delu.

Žan Nadižar

Toplo ognjišče in smeh v očeh,
iskreno želimo vam v teh prazničnih dneh.
Da zdravja in srečnih dogodkov nešteto,

v obilju nasulo bi novo vam leto.
Srečno!

Gasilci PGD Zabreznica

Društva
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Krn – Pohod spomina 1918–2025 
Kraljevina Italija je na prigovarjanje sil pretrgala prijateljske vezi z Av-
stro-Ogrsko monarhijo in jo 24. maja leta 1915 napadla. Za prestop 
strani je med drugim zahtevala velik del slovenskega ozemlja. Antan-
ta je Italiji vse to velikodušno obljubila, vedoč da ne daje nič svojega. 

Že prvi dan napada so italijanski Alpini po drznem naskoku osvojili 
vrh Krna in s tem presenetili avstro-ogrsko obrambo. Nadalje so se 
boji v tem delu pogorja večinoma ustalili, saj nobena stran ni pri-
dobila strateškega premika. Šele ob preboju v Kobaridu, v 12. Soški 
ofenzivi, so Italijani na hitro zapustili položaje v Krnskem pogorju in 
se umaknili s slovenskega ozemlja. Za sabo so pustili rane v naravi, 
ki so vidne še danes. 

Vojaški gorniki smo 
se 8. novembra zgo-
daj zjutraj odpravili 
preko prelaza Predel 
v Lepeno. Na poti so 
se nam pridružili pri-
jatelji veterani Alpini 
iz Marostice, veteran-
skega združenja K. u. 
k. Infanterieregiment 
Erzherzog Rainer št. 
59 iz Salzburga in 
predstavniki Madža-
rov iz mesta Szekes-
fehervar. Iz Lepene 
nas je slikovita pot 
vodila do prireditve-
nega prostora pri 
Krnskem jezeru. Tam 

je vse navzoče pozdravil predsednik organizacijskega odbora, g. 
Danijel Krivic. Sledila sta še nagovora županov Bovca in Kobarida. 
Glavni govorec je bil generalpodpolkovnik Robert Glavaš, načelnik 
slovenske vojske. V svojem govoru je še posebej pohvalil skupino 
slepih in slabovidnih z vodniki. V kulturnem programu so sodelovali 
pihalni orkester SV, Mešani pevski zbor iz Trente in otroci iz Osnovne 
šole Kobarid. 

Po povratku je sledila še slovesnost pri Madžarskem križu in sv. maša 
za vse padle v tem pogorju. Na slovesnosti je madžarski veleposlanik 
vse navzoče nagovoril v madžarskem, slovenskem in italijanskem 
jeziku. Po sv. maši so delegacije h križu položile vence. 

Govorniki so bili v vseh svojih govorih enotni v želji po miru in sodelo-
vanju med narodi. Tudi ta prireditev je bila zgled dobrega sodelovanja 
in razumevanja med narodi.

Vabljeni in nasvidenje prihodnje leto na 25-tem jubilejnem pohodu. 

Dušan Konte 

Zbrani na spominski slovesnosti pri  
Krnskem jezeru

Jubilejno leto  
Konjeniškega kluba Stol
V Konjeniškem klubu Stol zaključujemo posebno leto – letos 
namreč praznujemo 25 let delovanja. Za res dober zaključek 
leta bo naš župnik Matej na Štefanovo, 26. decembra, še 
blagoslovil naše konje, da bodo v prihajajočem letu zdravi, 
močni in veseli. S tem bomo izpolnili vse cilje, ki smo si jih 
zadali na aprilski skupščini. 

Romanje na Brezje

Na dan sv. Roka, 16. avgusta smo se kot vsako leto odpravili na ro-
manje na Brezje, pridružili so se nam tudi prijatelji iz Višnje Gore 
in Sostra. Po povratku na parcelo konjeniškega kluba smo romanje 
zaključili ob malici in sproščenem druženju. Teden dni kasneje smo 
izvedli konjenica v Radovno. S šestimi zapravljivčki smo se odpe-
ljali preko Zasipa in Gorij v čudovito dolino do gostilne Pr‘ Psnak.
Na začetku novega šolskega leta, 13. septembra, smo ponovno or-
ganizirali dan odprtih vrat s programom »Na konju v novo šolsko 
leto«, dogodek, ki poteka po vsej Sloveniji. Otroci so lahko jahali 
pod vodstvom mentorjev, se peljali z zapravljivčki ter spoznali, kako 
se konja očisti, sedla in podkuje. Za najmlajše smo prvič pripravili 
ustvarjalne delavnice na temo konjičkov, kar je dodatno in uspešno 
popestrilo ta lep sončen dan. 
Na konjeniškem dnevu, 19. oktobra, so se zvrstila tri tekmovanja: 
spretnostno jahanje (parkur) za mladino, spretnostno jahanje (par-
kur) za odrasle, jahanje – slalom za odrasle. Ob domačih tekmovalcih 
so sodelovali tekmovalci iz različnih delov Slovenije, najštevilčnejši in 
tudi najuspešnejši pa so bili člani KK Sostro. Od naših je najbolj iz-
stopala Anja Dolenec s tretjim mestom. Bravo, Anja! Po tekmovanjih 
smo dan zaključili v seniku, ob hrani, pijači in sproščenih pogovorih.

Polde Zupan

Člani Čebelarskega društva Antona Janše 
Breznica vsem občankam in občanom želimo lepe 
praznične dni in obilo sreče v novem letu.

Naj medi …

Vse dobre stvari so tri.
Tako naj bo tudi  
v novem letu. 
Zdravja, sreče in  
iskreni, dobri prijatelji. 

ZB za ohranjanje  
vrednot NOB Žirovnica 

Društva
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Sveti Štefan, ti naše konje varji,  
da bi bili vsi čili in zdravi!

Konjeniški klub Stol vabi vse rejce konj, da 26. decem-
bra, na dan svetega Štefana, zavetnika konj, pripeljete 
konje na žegnanje, ki se bo vršilo na prostoru Konjeni-
škega kluba Stol.

Potek žegnanja
Ob 10.00 se rejci s konji zberemo na prostoru Konjeniškega 
kluba Stol.
Ob 10.30 se bomo razvrstili v kolono in odpeljali ali odjahali 
po Cesarski cesti do Studenčic.
Ob 11.15 bo gospod župnik Matej Rus pri brunarici na prostoru 
Konjeniškega kluba Stol naše konje blagoslovil.

Žegnanje bomo zaključili ob topli malici in kozarcu rujnega.

Vabljeni! Prireditev bo ob vsakem vremenu.

Kolesarski klub 
Završnica na 2. mestu 
med najbolj perspektivnimi  
klubi v Slo X Cup pokalu 2025
Po letošnji zelo uspešni sezoni so se kolesarji KK Završnica 9. novem-
bra v Kranju udeležili zaključne prireditve pod okriljem Odbora za 
gorsko kolesarstvo in BMX pri Kolesarski zvezi Slovenije, na kateri so 
podelili priznanja najboljšim kolesarjem v skupnem seštevku pokala 
Slo X Cup, 20chocolate Downhill Cup, SloEnduro, Pumpaj Slovenija – 
Telekom Slovenije in BMX Race Slovenija. Tako je v pokalu Slo X Cup 
v članski kategoriji Blaž Kavčič dosegel skupno 3. mesto, v kategoriji 
U23 pa 2. mesto. Naša edina kolesarka Ema Janušić Korošec je v 
kategoriji U13 dosegla skupno 3. mesto, Tim Markelj pa je odne-
sel zlat pokal v kategoriji amaterji. Dobro smo bili zastopani tudi v 
kategoriji Masters 3, kjer je Primož Ravnihar stal na 3. stopnički. 
Ravno tako smo bili uspešni v pokalu 20chocholate Downhill Cup, v 
katerem nas je vse leto izvrstno zastopal naš spustaš Maks Struna, 
ki je odnesel srebrni pokal v skupni razvrstitvi. Posebno zadoščenje 
in nagrada za ves vložen trud naših trenerjev in drugih akterjev v 
klubu pa je seveda uvrstitev KK Završnica na 2. mesto izmed 
52 klubov v Slo X Cup pokalu, kar je izjemen dosežek.

Čeprav je letošnja tekmovalna sezona zaključena, klubske aktivnosti 
niso zamrle. Naši kolesarji pridno trenirajo tako v telovadnici kot na 
spinningu, izkoriščajo pa tudi prednosti globalnega segrevanja in 

kakšen trening izvedejo v naravi. V klubu tudi aktivno poteka na-
črtovanje za naslednjo sezono, predvsem glede »priprav na Obali«, 
ki se bodo, kot vsako leto odvijale v začetku naslednjega leta. V 
zvezi s tem je v Čopovi hiši potekal sestanek s starši, na katerem so 
bili predstavljeni plani za naslednje leto, Borut Fonda pa je pripravil 
tudi zanimivo predavanje o treningu mladih športnikov. Kot kaže bo 
tudi naslednja sezona zelo pestra in zanimiva, o čemer bomo tudi v 
bodoče redno poročali.

Za KK Završnica Tatjana Novak

Leto ponosa in novih izzivov
Ob izteku leta se žirovniški smučarski skoki znova lahko 
ozrejo nazaj z veliko mero zadovoljstva. Naši tekmovalci 
so tudi v jesenskem delu sezone uspešno zastopali domači 
klub ter dokazali, da se vztrajnost in predanost treningom 
obrestujeta.

Eden najodmevnejših re-
zultatov je odlično 4. me-
sto Bineta Kolarja na 
tekmovanju Pokal Argeta 
za mladince do 18 let, ki 
je 25. oktobra potekalo v 
Planici. Navdušila je tudi 
predstavitev Matevža 
Otrina, ki je na FESA igrah 
v avstrijskem Tschaggun-
su osvojil solidno 18. me-
sto v močni mednarodni 
konkurenci. Tekmovanje je 
bilo za Matevža dragocena 
izkušnja, saj se je pomeril z 
najboljšimi mladimi skakalci 
iz Evrope in pokazal, da mu 
na velikih tekmah ne manjka 
poguma in tekmovalnosti.

V klubu se ob rezultatih veselimo predvsem dejstva, da skakalci 
pridno trenirajo, medsebojno sodelujejo in v sezono vstopajo s po-
zitivno energijo. Njihovi dosežki so pomembna spodbuda mlajšim 
generacijam, ki šele stopajo na skakalnice, ter dokaz, da se z vztraj-
nostjo in ljubeznijo do športa lahko doseže marsikaj.

Vsem tekmovalkam in tekmovalcem želimo uspešen zaključek ko-
ledarskega leta, mirne praznike ter veliko varnih in dolgih skokov v 
sezoni, ki prihaja. Bravo, ponosni smo na vas!

Za SSD Stol Žirovnica Ana Rožič

Matevž Otrin

Šport
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Urban Toman na čelu  
moških ekip v Žirovnici
Zdaj, ko se po počitnicah žoge znova odbijajo po športni dvorani, 
je tam nov glas – odločen, a spoštljiv. Urban Toman je vlogo vodje 
moških ekip prevzel z energijo nekdanjega reprezentanta in potrpe-
žljivostjo nekoga, ki razume, da vsak veliki skok najprej dozori v glavi.

Kakšna je bila tvoja odbojkarska pot?
Začela se je prav tu, v Žirovnici. Nato sem dve leti igral za Triglav, kjer 
sem prejel tudi svoj prvi vpoklic v reprezentanco. Pot me je vodila 
tudi v tujino – dve leti sem preživel v Nemčiji, vmes igral za ACH 
Volley Ljubljana, nato dve leti v Črni Gori in eno leto v Romuniji. Po 
tisti sezoni sem si na pripravah reprezentance poškodoval rame, zato 
sem se odločil zaključiti profesionalno igralsko kariero.

Kateri trenutek iz igralske kariere ti je najbolj ostal v spo-
minu?
Zagotovo bronasta medalja na evropskem prvenstvu leta 2023. To 
je bil trenutek, ko smo reprezentanti dokazali, da je mogoče preseči 
pričakovanja, če ekipa verjame vase in drži skupaj v ključnih trenutkih.

Kako, da si se odločil še za vlogo vodje moških ekip v Ži-
rovnici?
To delo me izredno veseli in sem motiviran zanj. Tako mladim lah-
ko predajam znanje in izkušnje, ki sem jih pridobil od vrhunskih 
trenerjev ekip in soigralcev. Želim ostati v odbojkarskih vodah in 
tako sedaj opravljam delo igralca in vodje ekipe, licenco za trenerja 
pa nameravam pridobiti do konca sezone. Poleg dela z igralci se 
aktivno vključujem tudi v klubske obveznosti in projekte, ki stremijo 
k izboljšanju delovanja kluba – od organizacijskih nalog do pomoči 
pri načrtovanju razvoja moških selekcij.  

Kakšen je tvoj osnovni pristop do igralcev? 
Od igralcev pričakujem, da dajejo maksimum na vsakem treningu, se 
držijo načrta dela in da vsi skupaj stremimo k enemu cilju. Verjamem, 
da je tak pristop edina prava pot do zmag – s katerimi pride tudi 
veselje do igre in napredka. Poskušam jim vliti samozavest, da lahko 
v življenju uspejo, ne glede na to, kaj si mislijo drugi. Tak pristop do 
športa je odlična popotnica za reševanje življenjskih situacij, ki še 
zdaleč ne bodo lahke.

Si imel trenerja ali soigralca, ki te je posebej zaznamoval?
Sreča, da sem sodeloval z odličnimi trenerji: Andreo Gianijem, Bo-
bom Kovačem, Albertom Giulianijem, Gianijem Cretujem, Fabiem 
Solijem in drugimi. Od igralcev pa lahko izpostavim vse soigralce v 
reprezentanci, predvsem zlato generacijo (Tine Urnaut, Dejan Vinčić), 
od katerih sem se ogromno naučil. Tudi v tujini sem delil igrišče z 
nekaterimi legendami svetovne odbojke, kot sta Jochen Schöps in 
Theo Lopez.

Kakšno okolje – klimo želiš ustvariti v ekipi?
Predvsem želim zgraditi zmagovalno miselnost – da igralci verjamejo 
vase in v ekipo ter nikoli ne odnehajo. Ustvariti želim okolje, kjer sta 
prisotni medsebojna podpora, tekmovalnost in visoka delavnost. 
Hkrati pa želim, da igralci čutijo, da je dvorana prostor, kjer lahko 
rastejo kot osebe in kot odbojkarji.

Kakšni so cilji za posamezne kategorije v tej tekmovalni 
sezoni?
Pri članih je cilj jasen – napredovanje v višjo ligo. Pri mlajših selekcijah 
pa si želimo igrati v 1. ligi ter skozi sezono predvsem individualno in 
ekipno napredovati.

Kako boš meril napredek fantov?
Napredek se kaže v rezultatih na tekmah. V 3. ligi so fantje napredo-
vali od lanskega predzadnjega mesta do tega, da smo letos na vrhu 
lestvice. Prav tako vidimo napredek v mlajših kategorijah – fantje ka-

žejo odlične rezultate, 
kar pomeni, da Mark 
svoje delo opravlja 
odlično.

Kakšen je načrt 
treningov in na 
čem bo poudarek 
glede na cilje?
Poudarek bo na teh-
ničnih osnovah in 
taktičnem razume-
vanju igre – to je tudi 
najbolj pomembno. 
Treningi bodo zasno-
vani tako, da igralci 
napredujejo tako in-
dividualno kot ekipno 
ter da igrajo sodob-
no odbojko. Kasneje 
bomo postopoma 
dodali tudi telesno 
pripravo.

Kako uravnotežiš disciplino in zabavnost na treningih?
Verjamem, da mora biti trening usmerjen in resen, a hkrati dovolj 
sproščen, da se igralci radi vračajo v dvorano. Ko razumejo zakaj 
nekaj delajo, se disciplina in motivacija naravno povežeta. Trdo delo 
in dobra energija nista izključujoča. Najzahtevnejše je najti pristop, 
ki ustreza vsakemu posamezniku. Mladi so v obdobju, ko se še išče-
jo, zato je potrebno veliko potrpežljivosti. Izziv je tudi usklajevanje 
šolskih in drugih obveznosti.

Če bi igralcu lahko dal samo en nasvet, kaj bi mu rekel?
Naj ne izgubi vere vase. Včasih je pot težka, a tisti, ki vztrajajo, vedno 
pridejo dlje.

Kaj te pri tvojem delu najbolj navdihuje in motivira?
Najbolj me navdihuje napredek – in seveda rezultati, pogled na le-
stvico. Motivira me, ko vidim, da igralci rastejo kot osebe in kot 
športniki. Navdihujoča je tudi ekipna energija, ko vsi razmišljamo 
enako in si želimo istega cilja.

S kom pri svojem delu sodeluješ?
Največ sodelujem z Markom Blagnetom, ki vodi mlajše selekcije in 
delo opravlja zelo dobro.

Poleg njega mi je v veliko pomoč tudi Boris Kozinc, predvsem pri delu 
z začetniki, kjer njegova podpora in zanesljivost prispeva k napredku 
najmlajših. Pri članski ekipi mi pomaga Žan Beravs, s katerim redno 
usklajujeva ključne usmeritve, organizacijske zadeve in odločitve, po-
vezane z delovanjem moške ekipe. Posebno vlogo ima tudi Timotej 
Rajgelj, ki skrbi za pisarniška in organizacijska opravila, ki potekajo v 
ozadju kluba in omogočajo nemoteno delovanje programa.

Intervju in foto Boris Kozinc

Urban s svojo igro pripomore k vzdušju in 
rezultatom v članski ekipi Ringer Žirovnica.

Vse dobro  
v letu  
2026!

Šport
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Predpraznično  
dogajanje v Plezalnem  
klubu 
V Plezalnem klubu Žirovnica se v prednovoletnem času že 
čuti pravo praznično vzdušje. Plezalci vseh starosti zaključu-
jejo leto z dobro energijo, nasmehi in številnimi aktivnostmi, 
ki povezujejo člane kluba.

Za nami sta že dva meseca od začetka novega šolskega in plezalnega 
leta, v tem času pa so otroci na treningih lepo napredovali. Njihova 
vztrajnost, zagnanost in radovednost se odražajo v novo pridobljenih 
gibalnih sposobnostih ter osvojenih veščinah. 

Poberi čim več zaklada. Foto Timotej Rajgelj

Kot vsako leto se otroci v decembru še posebej razveselijo obiska 
skrivnega Božička, ki bo tudi letos na plezalno steno za vse člane 
izobesil sladka presenečenja, pripravil pa je tudi nove plezalne ma-
jice in puloverje, ki bodo kmalu razveselili tako mlajše kot starejše 
plezalce. S tem v klubu še dodatno okrepimo občutek pripadnosti in 
skupnega športnega duha, ki ga člani živijo skozi vse leto.

Plezalni klub Žirovnica tako stopa proti koncu leta z optimizmom, 
druženjem in ustvarjanjem prijetnega prazničnega vzdušja, ki pove-
zuje celotno skupnost, hkrati pa se že pripravljamo na organizacijo 
plezalne tekme za Zahodno ligo, ki bo v tekoči sezoni 17. januarja. 

Za PK Žirovnica Timotej Rajgelj

 Pink ponk turnir
6. decembra je TVD Partizan Žirovnica gostil pink ponk tur-
nir, ki se ga je udeležilo 9 tekmovalcev. 

Tekmovanje je bilo razdeljeno v tri skupine, tekmovalci so se pome-
rili med seboj po sistemu vsak z vsakim. Najboljši iz vsake skupine 
se je direktno uvrstil v polfinale. V prvem polfinalu sta se pomerila 
Franci Lavtižar in Aleš Verbič, v drugem pa Andraž Starič in Srečo 
Pavšič.  Zmagi in napredovanje v finale sta si zagotovila Aleš Verbič 
in Andraž Starič. Napeta borba za 1. mesto je zmago z rezultatom 
3 : 1 prinesla Andražu pred drugouvrščenim Alešem, tretje mesto 
si je priboril Franci.

Boj za zmagovalca turnirja

V sodelovanju s Sporty barom so prvi trije prejeli pokale, vsi udele-
ženci pa praktične nagrade. Dogodek ni bil le tekmovanje, temveč 
tudi priložnost za druženje in povezovanje v skupnosti ter spodbuja-
nje športnega duha in sodelovanja med udeleženci. Pink ponk turnir 
tako ostaja tradicionalni decembrski dogodek, ki združuje številne 
ljubitelje te igre. 

Za TVD Partizan Žirovnica Andraž Starič

Dom pri izviru Završnice  
v času praznikov
V prazničnih dneh bo Dom pri izviru Završnice odprt od petka  
26. decembra do nedelje, 4. januarja. Vabljeni k obisku, postregli vas 
bomo ob topli peči v prijetnem vzdušju planinske koče.

Ko pljuča napolni pokrajina, zrak,
gore, drevesa, ljudje, 

pomislim –
to pomeni biti srečen. 

(S. Plath)

Srečno 2026!

KMETIJA PRNIKAR

Iz Triglavskega narodnega parka

Vsem občanom občine Žirovnica
želimo blagoslovljene

božične praznike in srečno novo leto.

• SVEŽE MLEKO • MLADI SIR • SIROTKA • sladka in kisla
smetana • NARAVNI DOMAČI JOGURT • DOMAČA SKUTA 

izdelke najdete tudi v trgovini gregor
odprto tudi nedelja in prazniki

izdelke najdete tudi v trgovini gregor
odprto tudi nedelja in prazniki

POSEK IN SPRAVILO LESA
mlečni izdelki z okusom po naravi

podpirajmo lokalno
040 811 681 ⁄ 040 610 958
www.kmetijaprnikar.si

Šport
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Križanka

Nagrade podarja Valvasorjev dom pod Stolom

1. nagrada: Topli obrok po izbiri

2. nagrada: Dvakrat jabolčni zavitek

3. nagrada: Jabolčni zavitek

NAGRADNA KRIŽANKA

Geslo križanke pošljite do 10. februarja 2026 na naslov  
Novice občine Žirovnica, Žirovnica 60c, 4274 Žirovnica.

Geslo: Najmanj naredi kdor nima nikoli časa.

1. Anderle Tatjana, Moste

2. Roman Jelovčan, Selo

3. Majda J. Svetina, Rodine 

Nagrado prejmete v podjetju Medium.
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Želimo vam vesele božične praznike
in dober vid v letu 2026!

Pogodbeni dobavitelj
medicinsko-tehničnih

pripomočkov

Tudi očala so lahko praznično darilo!

Jesenice, C. Cirila Tavčarja 6, T: 04 586 24 16
Lesce, Železniška cesta 7, T: 04 531 89 34

www.optika-berce.si

Želimo vam vesel božič, mirne trenutke
z vašimi najdražjimi in blaginjo
v novem letu. Naj bo leto 2026

polno uspehov, sreče in hvaležnosti.

VESEL BOŽIČ IN SREČNO
NOVO LETO 2026!
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